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	 1 

 

Mondavi/Rothschild Opus One 2013 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...exploding with preserved 
black and blue fruitsblueberry compote, blackberry pie 
and blackcurrant cordialgiving way to notes of 
unsmoked cigars, new leather, beef drippings and 
menthol with wafts of roasted rosemary and rose oil..." 

ts 

1 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Alvear Pedro Ximenez Solera 1927 NV 0,375 l 

Spanien 

98 The Wine Advocate:  "...this is totally dark 
brown/amber with notes of figs, toffee, caramel syrup, 
molasses and coffee. It is dense, super sweet, intense, 
rich and an amazingly, unctuously textured, thick 
beverage to consume slowly and introspectively after a 
meal. Drink now through 2050, or even longer..." 

in 

2 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Gourt de Mautens Cotes du Rhone 
Rasteau rouge 2003 1,5 l 

Rhone 

3 cm 

3 3 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Guiraud 2009 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...wonderfully floral nose of 
jasmine and peach blossoms with an undercurrent of 
potpourri, dried mango, honey nut, baked pineapple 
and preserved ginger. The mouth is completely coated 
with concentrated baking spice and savory layers 
countering all the rich sweetness, finishing long and 
layered..." 

in 

4 2 halbe Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2018 1,5 l  Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Steinertal 
Riesling Smaragd is terribly coolish, precise and fresh 
on the clear and reductive nose, with white peach and 
raspberry aromas. From sandy, weathered bedrock 
soils, this is an elegant, lush and very precise and 
structured Riesling with stimulating phenolic grip and 
tension on the finish..." 

0,5 cm 

5 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Sarda Malet Terroir Mailloles rouge 2001 1,5 l 

Cotes du Roussillon 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

6 1 Magnum EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 1998 0,75 l 

Eden Valley 

93 Wine Spectator:  "...round and earthy, with a 
distinct barnyard note that cuts through the rich black 
cherry, blackberry and leathery, leafy, almost rustic 
flavors that persist on the finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

7 1 Flasche EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Michel Anee Calvados Calva d´Age 
Lequillerie 14600 Honfleur NV 1,5 l Calvados 
in 

8 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Riesling Alte Reben 2020 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

9 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
2017 0,75 l  Ribera del Duero 

in 

10 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Royal Oporto Vintage Port 1998 0,75 l 

Douro 

ts 

11 3 Flaschen EUR 120-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2012 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...this 2012 has a dense, 
ruby/purple color, sweet blueberry and blackcurrant 
fruit, background earth and spice, with moderate, 
velvety tannins..." 

in, 6er OHK 

12 6 Magnums EUR 420-810 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Grüner Sylvaner Leopold   
2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

13 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Badia a Coltibuono Vin Santo 1981 0,375 l 

Toskana 

ts 

14 1 halbe Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Bourgogne Pinot Noir 
2008 0,75 l  Burgund 

1 cm 

15 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Oremus Tokaji Aszu 3 Puttonyos 2010 0,5 l 

Tokaji 

in 

16 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 



	 2 
	

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1995 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

2,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

17 3 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Villars 1995 1,5 l 

Fronsac 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

18 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Rosemount Shiraz Balmoral 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

92 Wine Spectator 

2 cm 

19 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Venta D'Aubert Dionus Tinto 1997 6,0 l 

Bajo Aragon 

in, 1er OHK 

20 1 Imperial EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Chardonnay Alte Reben 2020  
1,5 l  Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

21 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1979  
0,75 l  Ribera del Duero 

92 The Wine Advocate:  "...the 1979 Unico has a 
generous bouquet that is not quite as complex as other 
vintages, with notes of mint, sandalwood, and 
redcurrant..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

22 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2008 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

23 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2014 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...the palate is medium-
bodied with fine, supple tannin, a silver bead of acidity 
and superb focus towards the finish. The energy here is 
superb and it tempts you back immediately for another 
sip..." 

in, 12er OHK 

24 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Villaine, de Bourgogne Gresigny Rully blanc 1er 
Cru 2014 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

 
 
 
 

Domaine Jayer-Gilles Bourgogne Hautes Cotes de 
Nuits blanc 1997 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Fevre, William Chablis 2013 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

25 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Villaine, de Bourgogne Cote Chalonnaise La 
Digoine rouge 2013 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Villaine, de Bourgogne Cote Chalonnaise La 
Digoine rouge 2015 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Jacob Duijn Pinot Noir Laufer Gut Alsenhof 2005 
0,75 l  Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Cuvee F 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Louis Latour Aloxe Corton Vin du 
Bicentenaire de la Maison Louis Latour 1797-1997 
NV 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

26 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

hs, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

27 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2006 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2007 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

28 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 3 
	

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Franken 

96+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

29 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Clos St. 
Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...2008 Gevrey-Chambertin 
Clos St. Jacques engages all of the senses with its cool, 
mineral-laced fruit and expressive bouquet..." 

0,5 cm 

30 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1992 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...extraordinarily good; one of the 
stars of this weakling vintage. Black cherry and berry 
flavors, full-bodied, velvety and fresh. Long, long 
finish..." 

ts 

31 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 

Weingut Egon Müller Scharzhof Riesling 2010  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

2 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren 

 2 Flaschen  
 

32 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Crianza 
1995 0,75 l  Ribera del Duero 

92-94 The Wine Advocate:  "...opaque ruby/purple 
color, as well as a wonderfully sweet, jammy black 
cherry and cassis-scented nose with hints of roasted 
herbs, vanillin, and spice. Thick, juicy, and full-
bodied..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Reyes Teofilo Reyes Crianza 1997 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Reyes Teofilo Reyes Crianza 2002 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts 

 1 Flasche  
 

33 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1998 0,75 l  Madiran 

in 

 5 Flaschen  
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1999 0,75 l  Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

34 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Argiolas Turriga 1993 0,75 l 

Sardinien 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

in 

35 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Clos St. 
Jacques Vieille Vigne 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen 

3,5 cm 

36 1 Flasche EUR 355-715 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Clos Saint Denis Grand Cru 2004 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

37 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2015 1,5 l  Nahe 

97+ The Wine Advocate:  "...what purity, depth and 
finesse there is here! On the palate, this is a full-
bodied, rich, intense and elegant Riesling that's bottled 
only to be enjoyed in the next decade. It is deep, 
complex and mystical..." 

0,5 cm 

38 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Chevalieres 
2016 0,75 l  Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...the last vintage that will 
appear under the old Boisson-Vadot label is the 2016 
Meursault Les Chevalires, a lovely wine that wafts 
from the glass with aromas of crisp yellow orchard 
fruit, orange oil, iodine and toasted nuts... 

0,5 cm 

39 1 Flasche EUR 260-520 
 

0,5 cm 

40 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Mugnier, Jacques-Frederic Nuits Saint Georges 
Clos de la Marechale 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

41 3 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...pure and precocious mint-
tinged nose that is almost crystalline in its purity, 
deftly handling the new oak..." 

0,5 cm 

42 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



	 4 
	

Chateau L´If  2017 0,75 l 

Saint-Emilion 

90-92 The Wine Advocate:  "...L'If is deep garnet-
purple in color, featuring beautiful crushed red 
cherries and black raspberries on the nose with 
underlying black plums, baking spices and roses notes 
plus a waft of Sichuan pepper..." 

in, 6er OHK 

43 6 Flaschen EUR 660-1440 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2014 
0,75 l  Cote de Beaune 

94 Wine and Spirits Magazine 

1 cm 

44 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf du Pape 
Reserve "Le Clos du Caillou" 2000 0,75 l 

Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...wealth of fruit, power, and 
balance, amazing purity, and a sumptuous, 65-second 
finish are the stuff of legends..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

45 1 Flasche EUR 100-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2000 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2001 0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...it exhibits a deep plum/ruby 
color as well as an earthy, peppery nose offering 
notions of saddle leather and black cherry liqueur..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2003 0,75 l  Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2000 
0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...underbrush, garrigue, 
licorice, pepper, lavender, sweet black cherries, and 
incense. Extremely perfumed and heady, this full-
bodied, moderately tannic offering comes close to 
matching the mass and blockbuster power of the 
1998..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2001 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...classic and textbook in 
style, with ample cured meats, earth, herbs and mature 
currant and blackberry fruit, it flows onto the palate 
with full-bodied richness, a gorgeous texture and 
serious length..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2003 
0,75 l  Rhone 

93 Wine Spectator:  "...plum and blackberry fruit all 
supported by brawny, muscular tannins that romp 
through a licorice- and tar-filled finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

46 6 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2004 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...lead pencil shavings 
intermixed with black cherries, cassis, and a hint of 
scorched earth..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

47 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2022 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, deep and 
dense, somehow marrying all the tannic authority that 
has long been such a signature of Montrose with a 
suavity and purity that represents the quintessence of 
contemporary Bordeaux. The broad, palate-staining 
finish lasts for more than a minute. This is a profound 
young wine that readers aren't going to want to miss..." 

in, 3er OHK 

48 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Langoa-Barton 2019 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

94+ The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
deep and elegantly muscular, its concentrated core of 
fruit is framed by lively acids and ripe, powdery 
tannins that assert themselves on the youthfully firm 
finish..." 

in, 12er OHK 

49 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
0,75 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm, 6er OHK 

50 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2003 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...inky in color, with 
incredible kirsch, blackberry liqueur, flowers, licorice 
and hints of underlying meatiness, it hits the palate 
with a full-bodied, massively concentrated profile that 
has nothing out of place, seamless integration of its 
fruit, alcohol and tannin, and an overriding elegant, 
perfectly balanced feel..."  

0,5 cm 

51 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 5 
	

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 
94 Adrian van Velsen 

0,5 cm 

52 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot 1981 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 5 Flaschen  
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

53 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Spätburgunder Schlossberg 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

2 cm, 6er OHK 

54 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Filhot 1978 0,75 l 

Sauternes, 3eme Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Leckspuren 

 9 Flaschen  
 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Leckspuren 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

55 10 Flaschen EUR 500-400 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and intense fruit with 
flinty and floral notes as well as crushed slate 
aromas..." 

0,5 cm, 6er OHK 

56 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Nahe 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2018 Niederhäuser 
Hermannshöhle Riesling trocken GG is fascinatingly 
pure and fragrant on the nose. Crystalline, lush and 
intense,  this is a full-bodied, crystalline, precise, salty 
and persistent wine..." 

0,5 cm, 6er OHK 

57 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Selosse Initiale Blanc de Blancs Grand Cru Brut 
NV 0,75 l  Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...tangerine, beeswax and 
pear, its ample and demonstrative, balanced with 
vibrant acidity and chalky structuring extract bringing 
freshness to its rich core of fruit. When the tasting 
begins with such quality..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

58 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied, sumptuous and 
enveloping, with a fleshy core of fruit, ripe tannins and 
succulent acids, it's a giving, generous wine that's 
softer and rounder than Pavie Macquin, its 
stablemate..." 

in, 12er OHK 

59 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Meursault Les Vireuils 2013  
0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm 

60 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2013 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...opens with notes of sauted 
herbs, roast beef, potpourri, eucalyptus and crushed 
rocks over a core of redcurrant jelly, crushed 
blackcurrants, kirsch and violets..." 

in, 6er OHK 

61 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...licorice, mint, vanilla, 
plum paste, cherry preserves and rose petals, and 
seduces the palate with silky, incredibly refined texture 
and several octaves of fruit, herbal, floral and mineral 
notes..." 
18,5 Jancis Robinson 
98 Jeannie Cho Lee 
19 La Revue du Vin de France 
97 Cellar Tracker 

1,5 cm 

62 1 Flasche EUR 3050-6100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2010 0,75 l 

Mosel 

Wine Spectator:  "...rich and ripe, with notes of almond 
and spice to the peachy flavors. Pineapple notes chime 
in as well, with a creamy finish..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren 

63 2 Flaschen EUR 130-250 
________________________________________ 
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Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1996 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

64 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvray Clos de Bourg 1ere Trie 
moelleux 1996 0,75 l 

Loire 

93 Wine Spectator 

3 cm 

65 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clarke 1993 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Tronquoy-Lalande 2005 0,75 l 

Saint-Estephe 

The Wine Advocate:  "...attractive wine from the 
owners of Montrose and, at this time, the brilliant 
Jean-Bernard Delmas, who made all the great Haut-
Brions between 1959 and 2003. This wine displays 
sweet black cherry and blackcurrant fruit, some earth 
and spice..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

66 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Siepi 1995 0,75 l 

Toskana 

ts, 1 x Leckspuren 

67 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1996 0,75 l 

South Australia 

91 Wine Spectator:  "...fat and flavorful, This is a 
richly textured red wine that unfolds its ripe black 
cherry, blackberry and anise flavors like a thick quilt. 
Soft, warm and generous, with a sweet, supple finish..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine de la Charbonniere Chateauneuf-du-Pape 
Vielles Vignes 1996 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 1998 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...sweet and forward, with 
alluring currant, cherry and plum fruit that is now 
showing a mature, corrupt edge. There are nice 
lingering notes of fruit cake and licorice on the finish, 
which still has some grip..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2004 
0,75 l  Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...cedary, sweet bouquet of 
herbes de Provence, roasted meats, kirsch liqueur, 
resiny notes, and perhaps incense as well..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2005 
0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

68 6 Flaschen EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt, 6er OHK 

69 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee-Conti 
Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Falstaff:  "...mittleres Karmingranat, violetter Kern, 
rubinrote Reflexe, breiter Ockerrand. In der Nase 
ungemein vielschichtig, feine florale Nuancen, ein 
Hauch von Eibisch, süße Gewürze, saftige dunkle 
Beeren, mineralische Noten. Am Gaumen trotz aller 
Komplexität noch feingliedrig, hochdelikate Struktur, 
frisch und duftig, Aromen von kandierten Veilchen, 
zarte ätherische Nuancen, stoffige Beerenfrucht, 
seidige Tannine, finessenreich und lang anhaltend, ein 
großes Zukunftsversprechen..." 
19/20 Jancis Robinson 
19 Tom Cannavan:  "...a pale and delicate ruby colour, 
almost ethereal on the nose, this wine exudes class. 
Highly fragrant, with pure summer berry fruit aromas, 
graceful and feminine. The palate is sublimely 
concentrated with layers of fruit and spice. 
Refreshingly crisp acidity, elegant tannins, velvety 
smooth body, tremendous concentration and 
phenomenal length, this wine is sensational. 
Outstanding quality..." 

1 cm 

70 1 Flasche EUR 11200-22400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fonreaud 2016 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

91-93 The Wine Advocate:  "...this Fonreaud is one of 
the most precise that I have tasted and there is tangible 
tension all the way through to the refined finish..." 

in 

 4 Flaschen  
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee Prestige 
1999 0,75 l  Madiran 

ts 

 1 Flasche  
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Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
2003 0,75 l  Madiran 

90 Wine Spectator:  "...ripe, concentrated flavors of 
blackberry, dark chocolate and dark cherry fill this 
robust red from southwest France..." 

ts 

 1 Flasche  
 

71 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2020 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
raspberries, kirsch, black truffle, orange zest and vine 
smoke. Full-bodied, layered and multidimensional, it's 
deep and concentrated, with a tightly wound core of 
fruit framed by rich, powdery tannins, concluding with 
a long, saline finish..." 
100 VertdeVin 
19 Jancis Robinson 

in, 1er OHK 

72 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1990 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...spicy, rich, sweet nose of 
cassis, vanillin, lead pencil, herbs, and minerals.  
Medium to full-bodied, with low acidity, sweet tannin, 
and wonderful layers of ripe..." 
96 Wine Spectator:  "...ripe, rich, plush core of exotic 
currant, anise, cedar, vanilla and berry notes..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

73 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2007 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...black cherries, plums, 
cassis, mocha and sweet French oak..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

74 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Pommery Cuveé Louise Brut 2003 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Pommery Cuveé Louise Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2004 Brut Cuve 
Louise offers up delicate aromas of honeyed orchard 
fruit, flowers and caramel, followed by a medium to 
full-bodied palate that's crisp and incisive, with a tight-
knit core, a pinpoint mousse and a moderately 
persistent finish..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

75 2 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Schlossböckelheimer 
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Nahe 

98 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Schlossböckelheimer 
Kupfergrube Riesling Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Nahe 

96 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Georg Mosbacher Deidesheimer 
Kieselberg Grosse Hohl Riesling Grosses Gewächs 
2007 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Georg Mosbacher Deidesheimer 
Kieselberg Grosse Riesling Grosses Gewächs 2015 
0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Georg Mosbacher Deidesheimer 
Kieselberg Grosse Riesling Grosses Gewächs 2016 
0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Georg Mosbacher Forster Freundstück 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

76 6 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Bischöfliche Weingüter Trier Kaseler Kehrnagel 
Riesling Spätlese trocken 2009 0,75 l 

Mosel 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

77 6 Flaschen EUR 48-96 
________________________________________ 

 
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Ürziger 
Würzgarten Riesling Kabinett halbtrocken 1999 
0,75 l  Mosel 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

78 6 Flaschen EUR 60-120 
 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

79 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

80 2 Flaschen EUR 1000-2000 
________________________________________ 
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Domaine Perrot-Minot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts Vieilles Vignes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1 cm 

81 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1952 0,75 l 

Douro 

ts, Kapsel beschädigt 

82 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

83 1 Flasche EUR 1550-3100 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Quinterra Scheurebe trocken 2015 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

84 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Les Chaumes 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

85 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese Fass Nr. 52 
2004 0,75 l  Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

 4 Flaschen  
 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

86 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

87 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2004 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...big, sweet nose of creme de 
cassis, black cherry, licorice, pepper, and a hint of 
olive paste. It is a full-bodied wine..." 

0,5 cm 

88 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

 

Clos de L´Oratoire  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Cellar Insider:  "...raspberries, garden 
herbs, flowers, licorice and chocolate covered cherries 
create the aromatic profile..." 

in, 12er OHK 

89 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Oestricher Klosterberg Riesling 
trocken 2017 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

90 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Haut Laroque 1997 1,5 l 

Fronsac 

The Wine Advocate:  "...Moulin-Haut-Laroque's 
elegant 1997..." 
Wine Spectator:  "...avery good Fronsac. Delicious 
tobacco, berry and cherry aromas, velvety tannins and 
a long, fruity finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

91 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

92 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Quartetto 1998 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

93 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2003 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...glorious bouquet of 
cedarwood, jammy black currants, cherries, licorice 
and truffle is followed by a dense, opulently textured, 
full-bodied..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

94 3 Flaschen EUR 270-555 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1990 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

95 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2006 0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...acacia flowers, 
honeysuckle, melon, quince, and orange marmalade..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

96 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 
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Chave, Yann Hermitage 1999 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

97 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...ripe purple plum and 
dark cherry; peat and crushed stone; and concentrated 
red meat juices on an almost plush palate..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet of 
the Pruliers and the structure of the Cailles and 
Perrieres come to mind, but with more depth in all 
dimensions. Black cherries, plums, graphite, violets 
and licorice flow effortlessly to the dramatic, explosive 
finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

98 2 Flaschen EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1987 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

hs 

99 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If 2014 0,75 l 

Saint-Emilion 

92 Wine Spectator:  "...ripe and fleshy, with a broad 
feel to the plum sauce and steeped raspberry fruit 
flavors, backed by hints of ganache and smoldering 
tobacco..." 
92 The Wine Advocate:  "...intense with hints of 
licorice infusing the bright and vivid black cherry and 
blueberry fruit..." 

in, 6er OHK 

100 6 Flaschen EUR 540-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Gay 1989 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...rich, very large-scaled, 
tannic wine has a compelling nose of cassis, licorice, 
white flowers, minerals, and other sorts of black fruits 
along with some subtle new oak. Full-bodied, with 
great delineation, purity, and dazzling concentration 
and intensity..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

101 5 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

102 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

103 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Virgile Ligniier Clos Saint Denis Grand Cru 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1,5 cm 

104 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

105 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...contrast of creamy 
texture and berry-brightness  conveys simultaneous 
impressions of red currant- and cherry-filled pastry 
and boeuf en croute..." 

0,5 cm 

106 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...red berry fruit 
intermingling with shaved black truffle and cigar box, 
a little autumnal perhaps..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

107 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1970 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

The Wine Advocate:  "...the wine has plump, chunky, 
fruity flavors of good intensity..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

108 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Weißer Burgunder R 
trocken 2013 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Keller Weißer Burgunder Chardonnay 
trocken 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

109 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Penfolds Shiraz Cabernet "Winemakers Selection" 
2001 0,75 l  South Australia 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande 
Virginie de Pichon Comtesse Lalande 2005 0,75 l 

Pauillac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Brancaia Il Blu 2006 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...dark cherries, violets, sweet 
spices and French oak in a powerful, structured 
style..." 

ts, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Altanza Lealtanza Coleccion de Artistas 
Reserva 2001 0,75 l 

Rioja 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marques de Murrieta Ygay Gran Reserva 2015  
0,75 l  Rioja 

in 

 1 Flasche  
 

110 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1970 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

The Wine Advocate:  "...the wine has plump, chunky, 
fruity flavors of good intensity..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

111 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schloßgut Diel Dorsheimer Goldloch Riesling 
Auslese 2000 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

112 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

113 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

114 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Oberer Hubacker Riesling Grosses 
Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

115 6 Flaschen EUR 2700-5290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sansonnet 2020 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

18 Vinum Wine Magazine:  "...von schierer Wucht und 
Fülle und doch ungemein fruchtig; imposanter Wein, 
der das schier Unmögliche schafft: Kraft, Wucht, Saft 
und Fülle zu einem harmonischen Ganzen zu bringen. 
Kraftprotz mit Herz..." 

in, 12er OHK 

116 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese 2007 0,75 l 

Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...gardenia, peony, and 
resinous herbs in the nose of Donnhoff's 2007 
Niederhauser Hermannshohle Riesling Spatlese give 
way to a palpably extract-rich palate of vibratory 
intensity, suffused with stony, saline, and tactile 
suggestions of mineral matter, yet at the same time rich 
orchard fruits..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Kabinett trocken 2005 
0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger Halenberg 
Riesling Spätlese 2008 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

117 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin au 
Velle 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

118 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

0,5 cm 

119 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1990 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1991 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Jahrgang mit Stift notiert 

 2 Flaschen  
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

120 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively black cherries, kirsch 
and wild mint aromas..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

121 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 1,5 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

2,5 cm, 1er OHK 

122 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 1999 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

2 cm 

123 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Sandeman Vintage Port 1955 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

124 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Barthod, Ghislaine Bourgogne Rouge 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Boillot, Henri Bourgogne rouge 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

125 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Clos St. 
Jacques Vieille Vigne 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Adrian van Velsen 

0,5 cm 

126 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l' Obac 1990 0,75 l 

Priorat 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

127 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2002 0,75 l 

Pauillac 

91 Wine Spectator:  "...aromas of currant bush, berries 
and sweet tobacco follow through to a full-bodied 
palate..." 

in, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

128 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2014 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 Wine Enthusiast 

ts 

129 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Classico 1988  
0,75 l  Venetien 
95 Wine Spectator:  "...lovely integration to this solid 
red, which layers flavors of fall leaves, dried cherry, 
roast plum, smoke and dried flowers. Subtle acidity 
winds through the wine, culminating in a lingering, 
mouthwatering finish..." 

2 cm, 1er OHK 

130 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2021 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in, 1er OHK 

131 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 
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Hospices de Beaune Hospices de Beaune Cuvee 
Virely 1959 0,75 l  Cote de Beaune 

6 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

132 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2012 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate 

2 cm 

133 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1976 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm 

134 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2011 1,5 l 

Cote de Nuits 

93 Tim Atkin 

1,5 cm 

135 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pedesclaux 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...amped-up style, with showy 
aromatics of toasty spice and wood..." 

ts, 12er OHK 

136 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Saint Georges 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

137 1 Flasche EUR 130-240 
________________________________________ 

 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Aux Reignots 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
95 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

138 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

94 The Wine Advocate:  "...very pure and complex, 
almost dusty and wet clay bouquet with herbal flavors. 
Round, piquant and very elegant on the palate..." 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt, 6er OHK 

139 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2010 
0,75 l  Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Meursault 
Charmes comes across as rich, deep, sensual and 
totally inviting. Seamless layers of fruit caress the 
palate as the Charmes opens up..." 

0,5 cm 

140 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 

 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1972 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

ms, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

141 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2016 0,75 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, precise and 
mineral on the elegant, subtle nose, where ripe seed 
fruit aromas are displayed. Very sensual! Full-bodied, 
rich and round, this is a highly elegant, intense and 
dense Riesling with a persistent finish..." 

0,5 cm 

142 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Costasera 1998 
0,75 l  Venetien 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

143 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Weissburgunder trocken 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Aligote Raisins Dores 
2013 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

144 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...outstanding quality from a 
weak year. Good darkruby color. Intense aromas of 
chocolate, berry andcedar. Full-bodied, with firm 
tannins and a longfinish..." 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt 

145 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

146 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bertrand, Gerard Clos du Temple 2021 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

95 Tim Atkin 

in 

147 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2014 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Domaine Louis Latour Santenay 1996 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

148 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier Domaine de Chevalier rouge 
2015 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple in color, it has lovely spiciness on the 
noseChinese five spice and black pepperwith a core of 
red and black cherries and smoked meats. Medium-
bodied, finely crafted and refreshing, it's quite 
minerally in the mouth and persistent on the finish..." 

in, 12er OHK 

149 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1972 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

150 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d'Asti Ai Suma 2003 
0,75 l  Piemont 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Bologna, Giacomo Barbera d'Asti Ai Suma 2008 
0,75 l  Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...firm yet elegant tannins 
frame dark blueberries, blackberries, graphite, sweet 
herbs all the way through to the dark, sensual finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Coppo Barbera d´Asti Pomorosso 2011 0,75 l 

Piemont 

91 Falstaff 

ts 

 1 Flasche  
 

151 3 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Reichsgraf von Kesselstatt Scharzhofberger 
Riesling Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Geschwister Albertz-Erben Erdener 
Treppchen Riesling Spätlese 2014 0,75 l 

Mosel 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

152 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Krieger Rieslaner Auslese 2011 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Riesling Limestone Kabinett 2017 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine de la Tour du Bon Bandol rouge 2009  
0,75 l  Provence 

in 

 3 Flaschen  
 

153 7 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2023 0,75 l 

Wachau 

97 Falstaff 

0,5 cm 

154 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedrich Turmberg Riesling trocken 
2009 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Korken 1 mm angehoben 

 2 Flaschen  
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2005 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2007 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

155 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

156 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2010 0,75 l 

Mosel 

Wine Spectator:  "...rich and ripe, with notes of almond 
and spice to the peachy flavors. Pineapple notes chime 
in as well, with a creamy finish..." 

2,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren 

157 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Leistenberg Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Spätlese 2007 0,75 l 

Nahe 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Deiss, Marcel Engelgarten le jardin des anges 1er 
Cru 2008 0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Deiss, Marcel Schoffweg le chemin des brebis 2009 
0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Deiss, Marcel Schoffweg le chemin des brebis 2013 
0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

158 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2014 
0,75 l  Cote de Beaune 

94 Wine and Spirits Magazine 

1 cm 

159 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

160 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2012 1,5 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel stark beschädigt, Korken vom 
Wachs frei 

161 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...wild berries and cherries 
mingled with hints of violets, pencil shavings, black 
truffle and rose petals, it's full-bodied, deep and 
concentrated, with a dense, enveloping core of fruit 
underpinned by a chassis of sweet, suave tannins, 
concluding with a long, saline finish..." 

in, 3er OHK 

162 3 Flaschen EUR 390-660 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

163 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 1924 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Abfüller: Carl Tesdorff, Lübeck, hs, Etikett beschädigt, 
stark verschmutzt, stark kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

164 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Hautes Cotes de 
Nuits Le Clos du Prieure 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Sylvain Pataille Fleur de Pinot Marsannay 
rose 2015 0,75 l 

Côte de Nuits 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine de la Tour du Bon Bandol Saint Ferreol 
2011 0,75 l 

Provence 

ts 

 1 Flasche  
 

165 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...scented with raw almond, 
honey, and peach kernel. It offers a correspondingly 
bitter-sweet and piquant as well as creamy-textured 
palate impression and finish, its enhanced body and 
honeyed richness as well as bitterness reflecting the 
presence of botrytis..." 

0,5 cm 

166 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

167 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Anakota Helena Montana Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2019 0,75 l 

Kalifornien, Knights Valley 

97 The Wine Advocate:  "...cassis aromas slowly, 
continually unfolding to accents of lavender, cured 
meats, chargrill, coffee and loads of savory spices..." 

ts 

168 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 
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Chateau Margaux 1994 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 Adrian van Velsen:  "...malzige Noten, Leder, 
Zigarrenbox, Süssholz, Kräuter, getrocknete Blumen, 
Heu, Feige und etwas angebranntes Holz, 
hervorragende Komplexität, ein Schnüffelwein..." 
93 Doctorwine:  "...small garnet hints tend to create 
fascinating smile lines in the wines color, while the 
aroma remains extremely fruity, dominated by notes of 
roots and hide, cacao and nutmeg. The mouthfeel is 
taut yet not overly so, well-balanced, elegant and 
aristocratic..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

169 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 

Giacosa, Bruno St.Stefano di Neive Barbaresco 
Riserva 1990 0,75 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

170 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

171 1 Magnum EUR 300-660 
________________________________________ 

 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

172 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2000 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...the 2000 Chateauneuf du 
Pape is a beauty that gives up loads of pepper, earth, 
ground herbs and ripe Grenache, nicely concentrated, 
balanced feel..." 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2001 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...it boasts an expansive, full-
bodied palate, great purity, a sensual, silky texture, 
and a long, flowing finish with raspberries, cherries, 
licorice, and a hint of roasted Provencal herbs..." 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2006 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...lovely sweet notes of glove 
leather, roasted meats, spice box, ground pepper, 
kirsch, and raspberries are present in this deep..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2016 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Cellar Insider 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

173 6 Flaschen EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

L'Aventure Winery "Optimus" Cabernet 
Sauvignon - Syrah 2004 0,75 l 

Kalifornien, Paso Robles 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

174 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Silvaner Feuervogel trocken 2017 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

175 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2000  
0,75 l  Madiran 

91 Wine Spectator 

ts 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2002  
0,75 l  Madiran 

92 Wine Spectator 

ts 

 2 Flaschen  
 

176 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Griotte Chambertin Vieilles 
Vignes Grand Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

177 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Barone Ricasoli Chianti Classico "Brolio" 1987  
0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Castello di Verrazzano Chianti Classico Riserva 
1990 0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Castello di Volpaia Chianti Classico Riserva 1994 
0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Vignavecchia Chianti Classico Riserva 1990 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

178 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

179 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 
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Castello dei Rampolla Sammarco 1985 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

180 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet C68 Chenin Blanc 2020 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

181 6 Flaschen EUR 30-96 
________________________________________ 

 
 

Weingut Meyer-Näkel Pfarrwingert 
Frühtburgunder Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Passetoutgrain l' 
Exception rouge 2011 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2011 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

182 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2011 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

183 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Langoa-Barton 2008 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classe 

90  The Wine Advocate:  "...elegant yet substantial, it 
exhibits a dense purple color as well as a sweet 
bouquet of black currants, cassis, cedarwood, herbs, 
toast and loamy soil undertones..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

184 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2010 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

185 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Dorigo, Giolamo Montselapade 1985 0,75 l 

Friaul 

in, Etikett verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Bologna, Giacomo Barbera d´Asti, Bricco della 
Bigotta 1987 0,75 l 

Piemont 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

 2 Flaschen  
 

 
 
 
 

Senorio de Gayan Gran Reserva 1995 0,75 l 

Carinena 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

CAIR Tinto 2010 0,75 l 

Ribera del Duero 

in 

 1 Flasche  
 

Marques de Riscal Rioja Reserva 1990 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

186 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1987 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1989 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino Riserva 
1988 0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

187 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
1,5 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm, 1er OHK 

188 1 Magnum EUR 295-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Vosne Romanee 
Village 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

189 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Grivault, Albert Bourgogne Clos du Murger blanc 
2015 0,75 l  Burgund 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Clos Quarts Pouilly-Fuissee 2011 0,75 l 

Maconnais 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

190 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Weingut Knipser Laumersheimer Kappelenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese  2003 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm 

191 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Graacher Himmelreich 
Riesling Spätlese 2006 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator:  "...with lime, peach and mineral 
flavors..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 2006 0,75 l 

Mosel 

93 Wine Spectator:  "...this needs air, yet the purity 
and silky texture are beautiful. Apricot, lime, slate and 
vanilla pastry flavors weave throughout the plump 
frame. Shows lovely balance and length..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 2007 0,75 l 

Mosel 

93 The Wine Advocate:  "...creamy and buoyant on the 
palate, it caresses and seduces with suggestions of 
lemon chiffon and vanilla flan..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

192 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Baron Philippe de Rothschild Merlot 2015 
0,75 l  Bordeaux 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau La Croix Simon 1996 0,75 l 

Bordeaux Superieur 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Barreyres 2003 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etikett leicht verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

 1 Flasche  
 

Chateau La Garelle 1994 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Mastroianni Brunello di Montalcino 1981 0,75 l 

Toskana 

hs, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Nardi, Silvio Brunello di Montalcino 1975 0,75 l 

Toskana 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

193 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 
94 Adrian van Velsen 

0,5 cm 

194 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1992 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the bouquet and attack are 
impressive..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht fleckig 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2002 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...ruby/purple in color with a 
glorious nose of melted licorice, lavender, barbecue 
smoke, black currants, and graphite, the wine is tannic, 
classically structured with an opaque ruby/purple 
color..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

195 2 Flaschen EUR 160-325 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhof Riesling Auslese trocken 2005  
0,75 l Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

196 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1970 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

The Wine Advocate:  "...the wine has plump, chunky, 
fruity flavors of good intensity..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

197 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Barthod, Ghislaine Chambolle Musigny Les 
Charmes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Tim Atkin 

0,5 cm 

198 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Terrazze Chaos 1997 0,75 l 

Marken 

ts 

 1 Flasche  
 

Castello di Cacciano Chianti Classico Riserva 1993 
0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Marchesi Frescobaldi Montesodi Chianti Rufina 
1993 0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
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Marchesi Frescobaldi Montesodi Chianti Rufina 
1995 0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

199 6 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

200 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Boglietti, Enzo Barolo Case Nere 1998 0,75 l 

Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Cordero di Montezemolo Barolo Enrico VI 1995 
0,75 l  Piemont 

2 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Neirano Barolo 1995 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Johann Heinrich Cabernet Sauvignon 
Merlot Elegy 2006 0,75 l 

Burgenland 

94 Falstaff 

in 

 1 Flasche  
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
1995 0,75 l  Ribera del Duero 

90 Wine Spectator:  "...ripe aromas of plum and prune 
and plenty of chocolate and toasty oak flavors. Full-
bodied and packed with ripe tannins, it's a muscular 
wine of good pedigree that should develop well..." 

ts, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

201 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2012 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Enthusiast 

in, 12er OHK 

202 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Riserva Granbussia 1995 
0,75 l  Piemont 

93 Wine Spectator:  "...plums, cedar, berry and 
cinnamon. Full-bodied and very soft, with fine tannins 
and a coffee, cocoa, berry and cherry aftertaste. This is 
gorgeous..." 
95 Doctorwine 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

203 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 
Champeaux 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

0,5 cm 

204 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Foradori Teroldego Granato 1995 0,75 l 

Trentino 

93 Falstaff:  "...kräftiges Rubingranat, zarte 
Ockerreflexe, dezenter Ockerrand. Zart kräuterwürzig 
unterlegte dunkles Beerenkonfit, reife Zwetschken, 
Nuancen von Tabak und Lorbeerblatt, kandierte 
Orangenzesten, zart nach Nougat. Mittlerer Körper, 
Nuancen von kandierten Veilchen, feine Extraktsüße, 
integrierte Tannine, etwas Nougat, bleibt haften, 
finessenreiche Mineralität, fast burgundisch 
anmutender, zarter Speisenbegleiter..." 

in 

205 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieille 
Vigne 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

206 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Dirmsteiner Mandelpfad Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Knipser Laumersheimer Steinbuckel 
Riesling Großes Gewächs 2012 0,75 l 

Pfalz 

91 Falstaff:  "...Vanille, ein Touch Minze in der Nase, 
druckvoll am Gaumen mit pikanter Säure, salzige 
Mineralik, fest strukturiert mit mittellangem Abgang 
und kühlem Nachhall..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Knipser Laumersheimer Steinbuckel 
Riesling Großes Gewächs 2014 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

207 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2016 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Enthusiast 

1 cm 

208 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Gevrey Chambertin Village 2016 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

209 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 
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Allemand, Thierry Cornas Reynard 2007 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...dark, with lots of mulled plum 
and currant fruit, but racy, with anise, graphite and 
tangy olive notes that help the fine-grained finish 
stretch out. Still tight overall, but there's density and 
drive here for the cellar, with a latent hint of lavender 
adding extra dimension..." 

2,5 cm 

210 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Virgile Ligniier Bourgogne Pinot Noir 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 4 Flaschen  
 

Domaine Joliet Fixin Clos de la Perriere rouge 1er 
Cru 2010 0,75 l 

Fixin 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

211 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Sauvignon Blanc 2018 0,75 l 

Groenekloof 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

212 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Argiolas Turriga 1994 0,75 l 

Sardinien 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Argiolas Turriga 1997 0,75 l 

Sardinien 

90 The Wine Advocate:  "...ripe, opulent vintage 
blessed with tons of harmony in its soft, generous 
fruit..." 

in 

 1 Flasche  
 

Argiolas Turriga 1999 0,75 l 

Sardinien 

92 The Wine Advocate:  "...sweet grilled herbs add a 
final layer of nuance on the close..." 

in 

 1 Flasche  
 

213 3 Flaschen EUR 150-320 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

214 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...red berry fruit 
intermingling with shaved black truffle and cigar box, 
a little autumnal perhaps..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

215 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2009 1,5 l 

Douro 

94 The Wine Advocate 

1 cm 

216 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Sassetti, Vasco Rosso di Montalcino 2016 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

217 5 Flaschen EUR 50-75 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

218 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2016 1,5 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

1,5 cm, Kapsel stark beschädigt, Korken vom Wachs 
frei 

219 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...reveals concentrated yellow 
plum, white peach, and citrus, wreathed by basil, 
licorice, and pungent smokiness, and underlain by nut 
oils, meat broth, hints of fruit pit bitterness, and an 
implacable slab of stone..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...subtly oily-textured, sappy, 
peachy and resinous palate concentration accented by 
grapefruit peel and white pepper..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

220 2 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 
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Tenuta Luce Lucente 1995 0,75 l 

Toscana 

ts 

 1 Flasche  
 

Castello di Ama Vigna al Poggio Chardonnay 1993 
0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fattoria Sonnino San Leone Merlot Sangiovese 
1998 0,75 l  Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino Riserva 
1986 0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Poliziano Vino Nobile di Montepulciano Vigna 
Asinone 1995 0,75 l  Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 
90 Wine Spectator:  "...racy mineral and berry 
character and a hint of mint. Full-bodied, with well-
integrated tannins and a long, racy finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

221 5 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2015 0,75 l 

Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...highly elegant and round 
on the palate, this is a Riesling of great elegance and 
tension, super complex, intense and mineral, with great 
elegance and an endless finish. A great Riesling 
knocking on Unendlich's door..." 
100 Suckling  

0,5 cm 

222 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Castello Banfi Brunello di Montalcino 1998 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 2007 0,75 l 

Toskana 

97 Suckling:  "...aromas of blackberries and 
blueberries follow through to a full body and velvety 
tannins. This is so layered and deep. Fabulous 
texture..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

223 3 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2012 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93+ The Wine Advocate:  "...this is a beauty and an 
undeniable top success in the Medoc for 2012..." 

in, 6er OHK 

224 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

225 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Speri Amarone della Valpolicella Classico Vigneto 
Monte Sant Urbano 1993 0,75 l 

Venetien 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

226 2 Flaschen EUR 60-100 
________________________________________ 

 
 

Confuron, Jean Jacques Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Jeannie Cho Lee 
94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

227 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2011 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...high-toned mint and 
wintergreen in the nose as well as delicacy..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

228 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2012 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

229 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 1,5 l  Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

230 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Quartetto 1998 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

231 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maxim Riesling 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
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Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling  
Kabinett trocken 2009 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling trocken 
2005 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

232 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

233 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Massolino Margheria Barolo 2012 0,75 l 

Piemont 

ts 

234 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cheval Blanc 2006 0,75 l 

Bordeaux 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Moueix Pomerol 2009 0,75 l 

Pomerol 

in 

 1 Flasche  
 

Ruffino Chianti Classico Riserva Ducale 1987  
0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

235 3 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Argiano Rosso di Montalcino 2002 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

Badia a Coltibuono Chianti Classico 1986 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Badia a Coltibuono Chianti Classico Riserva 1982 
0,75 l  Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Badia a Coltibuono Sangioveto 1982 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Cacchiano Chianti Classico Millennio 1997 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Panzanello Chianti Classico 2000 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

236 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Sattlerhof Gamlitz Sauvignon Blanc 2019 0,75 l 

Südsteiermark 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Sattlerhof Gamlitz Sauvignon Blanc 2021 0,75 l 

Südsteiermark 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

237 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Auxey Duresses blanc 2014 0,75 l 

Cote de Beaune 

1,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Merlin Saint Veran le Grand Bussiere 
2012 0,75 l  Maconnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

238 5 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

239 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

240 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1976 0,75 l 

Mosel 

5,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

241 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2010 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and 
concentrated profile that carries masses of sweet 
tannin, bright acidity and serious length..." 

2 cm 

242 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Canon Moueix 1998 0,75 l 

Canon Fronsac 

in 

 4 Flaschen  
 

Chateau Bernadotte 2000 0,75 l 

Haut-Medoc 

The Wine Advocate:  "...an elegant, nicely textured, 
smoky, sweet wine offering scents of caramels 
intermixed with black currants, cherries, cedar, and 
licorice. Supple-textured and lush..." 

in 

 1 Flasche  
 

Travaglini, G. Gattinara 1980 0,75 l 

Piemont 

3 cm 

 1 Flasche  
 

243 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...backward and structured, 
though a bit coarse. Brilliant, deep ruby color, with a 
hint of garnet on the edge. Currant, floral and berry 
aromas. Big and chewy, with plenty of fruit and 
tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

244 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2014 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...this is an excellent Lynch-
Bages that represents especially good value in the 
contemporary marketplace..." 

in, 12er OHK 

245 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2015 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm red currants, black 
raspberries and dark chocolate with wafts of cigar box, 
violets and bay leaves..." 

in, 12er OHK 

246 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2011 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

in, 12er OHK 

247 12 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis En la 
Rue de Vergy 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

248 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

249 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

250 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon Family Estate 
Grown 2014 0,75 l  Kalifornien, St. Helena 

95 The Wine Advocate:  "...damp moss, loam and black 
cherries, framed by hints of cedar and vanilla. It's 
medium to full-bodied, rich and velvety in feel, with a 
long, complex finish redolent of dried spices..." 
95+ The Wine Advocate:  "...this wine shows oodles of 
fruit, blackcurrants, blueberries, black raspberries, 
charcoal, subtle oak and a full-bodied, inky, intense 
mouthfeel with a boatload of tannin, but the fruit is 
present to balance it out..." 

in 

251 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 2018 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Domaine des Escaravailles Rasteau la Ponce rouge 
2016 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

252 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Blandin, Michel Beaune Les Greves 1er Cru 1983 
0,75 l  Cote de Beaune 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Moueix Pomerol 2005 0,75 l 

Pomerol 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Haut Mazerat 1984 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Tour Peyronneau 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 1 Flasche  
 

Moueix Saint Emilion 2012 0,75 l 

Saint-Emilion 

in 

 1 Flasche  
 

253 6 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 
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Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1996 0,75 l  Madiran 

Wine Spectator:  "...plum, cranberry and cherry and 
some notes of game and leather. Has a good dose of 
well-rounded tannins and plenty of acidity. Herb and 
tobacco notes..." 

in-ts 

 4 Flaschen  
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
2000 0,75 l  Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
2003 0,75 l  Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

254 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

255 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Quinta de la Rosa Vintage Port 1997 0,75 l 

Douro 

ts 

 1 Flasche  
 

Taylor 20 years old Tawny Port NV 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

256 2 Flaschen EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Bourgogne Chardonnay 2014 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

257 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Les Rougeots 1er 
Cru 2004 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

258 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Montille Volnay Les Mitans 1er Cru 
2006 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

259 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Les Perrieres 1er Cru 
2011 0,75 l  Cote de Beaune 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

260 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 1992 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

261 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine le la Vougeraie Gevrey Chambertin Les 
Evocelles 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

262 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Seguin, Gerard Gevrey Chambertin Lavaux St. 
Jacques 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Falstaff 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

263 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 The Wine Cellar Insider:  "...a gorgeous wine, 
especially when you consider the vintage, you start off 
with a nose offering complexities of tobacco leaf, 
violets, roses, spice-box, mint leaf, and ripe, red and 
black pit fruits. On the palate you find layers of 
sensual, pure, silky fruits, cashmere, polished tannins 
and a richness created by velvet textured plums and 
black cherries. There is a slight drop off in the weight 
of the fruit after the mid-palate that makes this a very, 
very good vintage for Cheval Blanc, but stops it from 
being one of the great vintages from the estate. Still, 
there is a lot to love about the 2021 Cheval, making 
this one of the contenders for wine of the vintage. The 
wine blends 52% Cabernet Franc, 43% Merlot, 5%, 
13.25% ABV, 3.61 pH. Cabernet Sauvignon. the 
harvest took place September 24 - October 14, making 
this a very late vintage here. In fact, it is the lateness of 
the harvest that is the secret to the success of the 
vintage. Yields were low at only 28 hectoliters per 
hectare. Drink from 2029-2055. 96-98..." 

in, 3er OHK 

264 3 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1996 
0,75 l  Madiran 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

265 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Krug Rosé Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

266 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Georg Mosbacher Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs  2007 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Weingut Georg Mosbacher Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs  2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Georg Mosbacher Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Georg Mosbacher Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

267 4 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Spätlese 2006 0,75 l 

Nahe 

2,5 cm, Etiketten beschädigt, Leckspuren 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Riesling 
"Schiefergestein" trocken 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

268 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

269 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Durfort Vivens 2020 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

97 Wine Enthusiast:  "...tannins are velvety, with black 
fruits that are immensely concentrated. The texture and 
powerful tannins provide superb foils for the fruit..." 
19,5 Vinum Wine Magazine 

in, 6er OHK 

270 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

271 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2002  
0,75 l  Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate:  "...dark cherry, creme de 
cassis and a touch of honey and melted dark 
chocolate..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

272 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 

 

Chateau Latour 1978 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...spicy, saddle leather, 
tobacco, dried herb, earthy nose with sweet fruit trying 
to poke through. Interestingly, new oak also makes an 
appearance in the flavors..." 

hs, Leimstreifen 

273 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Steiner Pfaffenberg Riesling 
Selection 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

274 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Marsannay "Les 
Longeroies" 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin  
Ma Cuvee 2021 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

275 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2015 0,75 l  Rheingau 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

276 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny Montrachet Les 
Folatieres 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

277 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Chambolle Musigny 
Les Fuees 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

278 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l'Obac 1997 0,75 l 

Priorat 

93 Mondo 

ts, 6er OHK 

279 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Miserere 1997 0,75 l 

Priorat 

ts 

 5 Flaschen  
 

hs 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

280 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

hs 

281 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Donabaum Spitzer Point Grüner Veltliner Smaragd 
1999 0,75 l  Wachau 

4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

6 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

282 2 Flaschen EUR 25-65 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...angular, austere, and 
frightfully hard and tannic, a classic bouquet of sweet 
cassis, tobacco, minerals, and exotic spice aromas..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

283 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1994 
0,75 l  Venetien 

Wine Spectator:  "...violets and roses, with hints of ripe 
fruit and barnyard. Medium- to full-bodied, with 
austere, slightly dry tannins..." 
95 Falstaff:  "... glänzendes, sattes Rubin-Granat. 
Eroffnet mit Noten nach Jod, getrockneten Steinpilzen, 
insgesamt recht verschlossen. Zeigt sich am Gaumen 
mit sehr guter Spannung, salzig, griffiges Tannin mit 
sehr guter Länge, feine Kirsche, hallt lange nach..." 

2 cm 

284 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 2022 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass 
with exotic aromas of mulberries, potpourri, iris, blood 
orange and incense, it's full-bodied, dense and layered, 
with a deep and multidimensional core of sweet, 
succulent fruit underpinned by velvety tannins, 
concluding with a long, expansive, rose-inflected 
finish..." 

in, 1er OHK 

285 1 Flasche EUR 925-1850 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet C68 Chenin Blanc 2020 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

286 6 Flaschen EUR 30-96 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Leoville Las Cases 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark berries, cassis, 
burning embers, espresso roast, exotic spices, loamy 
soil and toasty oak. Full-bodied, rich and extracted, it's 
a deep, brooding wine with considerable depth and 
concentration, framed by an abundance of sweet, 
powdery tannin..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

287 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...ripe black currant fruit with 
some cedar wood, licorice and wood spice are all 
present in this generously endowed, concentrated, low-
acid Lanessan. The tannins are silky, and the overall 
impression is one of elegance, plumpness and beautiful 
intensity..." 

in 

288 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan 2007 0,75 l 

Margaux, 3e Cru 

The Wine Advocate:  "...pretty, but slightly austere 
wine, this dark ruby-hued 2007 reveals spicy berry 
fruit and tobacco leaf notes, and a soft, round style..." 

in, 12er OHK 

289 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Selbach Oster Zeltinger Schlossberg Riesling 
Auslese 2015 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

290 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Le Gallais Wiltinger Braune Kupp Riesling 
Spätlese 2005 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut St. Urbanshof Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Kabinett 2008 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

 5 Flaschen  
 

291 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barbera Scarrone 2004 0,75 l 

Piemont 

90 Falstaff 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Cos Nero d`Avola Contrade Dedalo 1998 0,75 l 

Sizilien 

in 

 1 Flasche  
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Castellare di Castellina Governo di Castellare 2002 
0,75 l  Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Castello Vicchiomaggio Ripa delle More 2000 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Ismael Arroyo Val Sotillo Reserva 1994 
0,75 l  Ribera del Duero 

91 Wine Spectator:  "...impressive red combines ripe 
fruit and luscious texture in a marriage of regional 
flavors and international-style structure. Polished and 
velvety on the palate, with expressive flavors of plum, 
coffee, licorice and herb..." 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marques de Riscal Reserva 1998 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

292 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Steiner Pfaffenberg Riesling 
Selection 2023 1,5 l 

Wachau 

0,5 cm 

293 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Larcis Ducasse sashays gracefully 
out of the glass with beautiful Black Forest cake, red 
cherry compote, raspberry preserves and blackberry 
pie scents plus hints of cigar box, Ceylon tea, dried 
lavender and forest floor..." 

in, 12er OHK 

294 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 
94 Wine Spectator 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

295 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Saumaize-Michelin  Saint Veran les 
Creches 2014 0,75 l 

Macon  

0,5 cm 

296 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Vecchie Terre di Montefili Chianti Classico 2000 
0,75 l  Toskana 

ts 

297 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Huet, Gaston Vouvrray Clos du Bourg moelleux 
2007 0,75 l 

Loire 

94 The Wine Front 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Remizieres (Desmeure) Hermitage 
Cuvee Emilie blanc 2001 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator 

1 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy blanc 
2006 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

298 3 Flaschen EUR 100-195 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2006 0,75 l 

Douro 

95 Wine Spectator:  "...powerful and finely crafted 
Portuguese red drips with luscious dark plum, kirsch 
and ripe raspberry flavors that are accented by rich 
Asian spice and dark chocolate notes..." 

1,5 cm 

299 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Vacqueyras 
Reserve rouge 2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

300 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2017 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate 

in 

301 1 Flasche EUR 195-390 
________________________________________ 

 

Chateau Leoville-Poyferre 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...soft, round and juicy, with 
lots of blackcurrant fruit, plum and Asian spice..." 

in 

302 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny Montrachet Les Champs 
Gains 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

303 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Spottswoode Cabernet Sauvignon Family Estate 
Grown 2015 0,75 l  Kalifornien, St. Helena 

94 The Wine Advocate:  "...hints of mint with cherry 
fruit on the nose, then glides easily across the medium 
to full-bodied palate in a wash of silky tannins before 
ending long and softly dusty..." 

in 

304 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 
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Chateau La Conseillante 2022 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, velvety 
and enveloping, with a fleshy, even unctuous core of 
fruit underpinned by a broad chassis of sweet, powdery 
and perfectly integrated tannin. This is the most lavish, 
sensual La Conseillante of the last decade, with the 
most texture and density, yet it remains unerringly 
precise and harmonious..." 

in, 6er OHK 

305 6 Flaschen EUR 1410-2760 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grande Cuvee Alexandra Rosé 
Brut 2012 0,75 l 

Champagne 

96 Falstaff:  "...mittleres Lachsrosa, Kupferreflexe, 
feines, zartperliges Mousseux. Zart nach Lakritze und 
Cassis, feine Spuren von Anis, Jod und kandierten 
Grapefruitzesten von der langen Hefelagerung, zarte 
Röstnuancen im Hintergrund. Sehr komplex, 
ausgestattet mit saftiger roter Frucht, delikater 
Struktur und erstaunlicher Frische, verfügt über große 
Länge, salzigen Nachhall und weiteres 
Reifepotenzial..." 

1 cm 

306 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, the 
palate reveals mouth-filling, juicy black berry flavors 
with approachable, grainy tannins and wonderful 
freshness on the finish..." 

in, 12er OHK 

307 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

308 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2016 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...the 2016 D'Armailhac 
opens with gregarious crme de cassis, blackberry pie 
and mulberries scents with hints of chocolate box, 
roses and charcoal with a waft of dried sage..." 

in, 6er OHK 

309 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

310 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grande Cuvee Alexandra Rosé 
Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

311 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 

 

Quinta do Vale Meao Dona Maria CV Curriculum 
Vitae 2004 0,75 l 

Douro 

95 The Wine Advocate:  "...coats the palate and seems 
stunning, a wine with depth, nuance and harmony..." 

ts 

 1 Flasche  
 

La Rioja Alta Gran Reserva 904 1985 0,75 l 

Rioja 

90 The Wine Advocate:  "...1985 Gran Reserva 904 
exhibits a medium deep ruby color with considerable 
garnet and rust at the edge. The aromatics are 
extremely intense and compelling, offering up scents of 
plum-like fruit intermixed with smoke, minerals, 
tobacco, cherries, earth, and licoric..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

312 2 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2013 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

313 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Vacqueyras 
rouge 2006 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

314 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1990 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

19 La Revue du Vin de France 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

315 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Reserve rouge 2010 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

316 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

317 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Cabernet Franc 2013 0,75 l 

Paarl 

in 

318 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 28 

Jean Bourdy Chateau Chalon 1975 0,75 l 

Jura 

ms, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leckspuren 

319 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alto Moncayo Garnacha 2006 0,75 l 

Campo de Borja  

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva 2011 0,75 l 

Rioja 

in 

 1 Flasche  
 

320 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chacra Cincuenta Y Cinco Pinot Noir  
2009 0,75 l  Patagonien 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chacra Pinot Noir Treinta Dos 2009 0,75 l 

Patagonien 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

321 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...wild berries and cherries 
mingled with hints of violets, pencil shavings, black 
truffle and rose petals, it's full-bodied, deep and 
concentrated, with a dense, enveloping core of fruit 
underpinned by a chassis of sweet, suave tannins, 
concluding with a long, saline finish..." 

in, 3er OHK 

322 3 Flaschen EUR 390-660 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Spätburgunder Lange Goldkapsel 
2006 0,75 l  Ahr 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

323 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1996 
0,75 l  Rhone 

94 Wine Spectator:  "...delivers a round, clean, pure 
mouthfeel of vibrant, focused red berry and blackberry 
flavors. Superb balance, as it walks a tightrope among 
the relatively high acidity, ripe tannins and delicious 
fruit..." 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
ohne Schulteretikett 

324 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l' Obac 1990 0,75 l 

Priorat 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

325 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

326 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas Cuvee Renaissance 2018 
0,75 l  Rhone 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

327 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 2005 0,75 l 

Pomerol 

96+ The Wine Advocate:  "...inky plum/purple color, 
stunning concentration, a boatload of tannin, and 
unlimited upside potential..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

328 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

329 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

ts-hs 

330 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2003 
0,75 l  Rhone 

99 The Wine Advocate 

0,5 cm 

331 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

Faiveley, Joseph Ladoix rouge 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Chateau de Saint Cosme Cotes du Rhone   
2021 0,75 l  Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

332 6 Flaschen EUR 60-110 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

333 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...evocation of narcissus, 
orchids, nut oils, and white truffle, which are 
accompanied by more predictable..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

334 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Pommard Les Rugiens 
1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

335 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2021 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 Wine Enthusiast:  "...the structure of this wine is the 
thing—with both power and density, it has weight and 
the richness associated with this property but in a 
lighter style proper to the vintage..." 

in, 6er OHK 

336 6 Flaschen EUR 480-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Segottes 1987 0,75 l 

Saint-Emilion 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

337 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1992 
0,75 l  Rhone 

2 cm 

338 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2005 1,5 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

339 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 1999 0,75 l 

Rhone 

18 La Revue du Vin de France 

3 cm 

340 1 Flasche EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2016 1,5 l 

Franken 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, HK 

341 1 Magnum EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese 2006 0,75 l  Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...ripe, rich, and honeyed 
than its Spatlese siblings, with peach, quince, soursop, 
mango, and nut paste leading into a concentrated and 
for Hermannshohle unusually ebullient finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Spätlese 
2006 0,75 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...refinement and elegance, 
without stinting on honeyed richness. Gardenia and 
heliotrope offer a heady bouquet, sprinkled with 
framboise and lemon..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Spätlese 
2008 0,75 l  Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Oberhauser Brücke Riesling Spätlese 
2016 0,75 l  Nahe 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

342 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Vieux Telegraphe (Brunier) 
Chateauneuf-du-Pape "La Crau" 2004 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator:  "...pure and silky, with raspberry, 
cocoa, truffle and mineral notes that glide along the 
fresh acidity. The long, silky finish lets the fruit..." 

1 cm 

343 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2016 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92-94 The Wine Advocate:  "...it has a very intense and 
rich, you might say "ambitious" bouquet with layers of 
small black cherries, blueberry and a touch of sloes, 
less tertiary than previous vintages and certainly more 
opulent..." 

in, 12er OHK 

344 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Aux Reignots 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
95 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

345 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 

Chateau Le Pin 2022 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of sweet 
cherries, berries, licorice and violets, framed by a 
creamy patina of new oak, it's full-bodied, layered and 
exotic, with a sweet core of ripe fruit, polished tannins 
and a layered, seamless profile..." 

in, 1er OHK 

346 1 Flasche EUR 2800-5600 
________________________________________ 
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Chateau Desmirail 2011 0,75 l 

Margaux, 3er Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

347 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2003 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

2 cm 

348 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1987 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

349 1 Flasche EUR 2350-4700 
________________________________________ 

 
 

Bollinger R.D. Extra Brut 1990 0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate 

1 cm 

350 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2012 
0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

351 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2020 0,75 l 

Saint-Emilion 

97 The Wine Cellar Insider:  "...flowers, black, red and 
blue fruits, licorice, chocolate and espresso notes pop 
with little effort in the nose. On the palate is where the 
wine truly sings with its multiple-layers of sensuous, 
opulent, rich, black and red fruits, silky tannins, citrus 
and dark cocoa nuances..." 
96 Andreas Larsson 
96 The Wine Independent 

in, 6er OHK 

352 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Stephane Chambolle Musigny Vieilles 
Vignes 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Magnien, Stephane Morey Saint Denis Vieilles 
Vignes 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

353 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...red berry fruit 
intermingling with shaved black truffle and cigar box, 
a little autumnal perhaps..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

354 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2009 0,75 l 

Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...crushed violets and rose 
petals sprinkled over cassis and dark plum fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

355 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

356 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvray le Haut Lieu moelleux 2005 
0,75 l  Loire 

18 La Revue du Vin de France 

3 cm 

 1 Flasche  
 

Huet, Gaston Vouvrray Clos du Bourg moelleux 
2007 0,75 l  Loire 

94 The Wine Front 

2 cm 

 1 Flasche  
 

357 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
1995 0,75 l  Ribera del Duero 

90 Wine Spectator:  "...ripe aromas of plum and prune 
and plenty of chocolate and toasty oak flavors. Full-
bodied and packed with ripe tannins, it's a muscular 
wine of good pedigree that should develop well..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
1996 0,75 l  Ribera del Duero 

91 Wine Enthusiast:  "...fine touch of oak graces the 
long finish. Initial impressions and Pesquera's history 
for making ageable wines suggest that it will knit 
together fully a few years down the road..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Reserva 
1997 0,75 l  Ribera del Duero 

ts 

 1 Flasche  
 

358 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 
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Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...pure and fascinating mix of 
melting or crushed slate and ripe, concentrated white 
fruits. Vital and fresh on the palate, this is a racy, 
piquant and tensioned..." 

3 cm 

359 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2007 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...layers of coffee, graphite 
and black olive allied to braised fig and macerated 
currant fruit. Pastis and lavender notes skitter through 
on the finish, with latent acidity hanging on as well..." 

2 cm 

360 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

361 1 Magnum EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...wild berries and cherries 
mingled with hints of violets, pencil shavings, black 
truffle and rose petals, it's full-bodied, deep and 
concentrated, with a dense, enveloping core of fruit 
underpinned by a chassis of sweet, suave tannins, 
concluding with a long, saline finish..." 

in, 6er OHK 

362 6 Flaschen EUR 780-1320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos de la Roche Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

91-92 The Wine Advocate:  "...black tea, orange zest, 
lilies, and blackberry, saturates the palate impressively 
with black cherry and cassis, and finishes with 
admirable depth of sweet fruit..." 
18 Jancis Robinson 
92 Cellar Tracker 

2,5 cm 

363 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 2013 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate 

in, 12er OHK 

364 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Burge Family Draycott Shiraz 2000 0,75 l 

Barossa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, melted 
licorice, camphor, and a hint of vanilla. Full-bodied 
and dense, with stunning purity, a multilayered texture, 
and a voluptuous finish..." 

in 

365 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 

The Glendronach Single Highland Malt Scotch 
Whisky 18 Years Old 1973 0,7 l 

Schottland 

ts, 1er OC 

366 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...the finish is both poised 
and linear, completing what is a welcome return for 
one of Mortet's best cuves..." 

0,5 cm 

367 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 2006  
0,75 l  Rhone 

92+ The Wine Advocate:  "...dense purple color along 
with a sweet perfume of tar, charcoal, roasted meats, 
black olives, and gobs of blackberry fruit as well as 
camphor..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

368 2 Flaschen EUR 400-790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

369 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 1990 0,75 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...menthol, spices, sweet 
roses and dark fruit swirl around in the glass as this 
magnificent..." 

ts 

370 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

371 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Silvaner Feuervogel trocken 2018 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

372 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2016 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and features plums preserves, wild blueberries and 
cassis scents with touches of violets and underbrush 
with a waft of tobacco..." 

in, 6er OHK 

373 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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La Massa Chianti Classico Giorgio Primo 1996  
0,75 l  Toskana 

91 Cellar Tracker 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

374 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2001 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark cherries and orange 
blossom still there, perhaps the mineralit more 
heightened than ever..." 

in 

375 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2022 0,75 l 

Pessac-Leognan 

100 The Wine Advocate:  "...it's medium to full-bodied, 
deep and concentrated with a deep core of fruit 
beautifully framed by velvety, precise tannins, segueing 
into a long, saline and perfumed finish..." 

in, 6er OHK 

376 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2007 0,75 l 

Rioja 

98 The Wine Advocate:  "...deep purple in color, it 
surrenders an already multifaceted perfume of 
sandalwood, truffle, Asian spices, incense, black 
cherry, and blackberry..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

377 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d´Asti, Bricco della 
Bigotta 1999 0,75 l 

Piemont  

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

378 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2018 3,0 l 

Pfalz 

2 cm, 1er OHK 

379 1 Doppelmagnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

380 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Tua Rita Giusto di Notri 2015 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...the wine is contemporary, 
complex and gorgeous from tip to toe. You get a lot of 
power here and generous oak-driven tones of sweet 
espresso, chocolate and spice that surround a 
succulent core of dark fruit and candied cherry..." 

ts 

381 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau La Tour de By 1989 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

Rene Gabriel:  "...pflaumiges Bouquet, Zimt, 
schwarzer Pfeffer, recht intensiv. Parfümierter 
Gaumen, viel Fett, rund, schmelzige Tannine..." 
 

ts 

382 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour de By 1990 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...moderate oaky aromas are 
followed by a ripe, fruity, medium-bodied wine that is 
soft enough to offer immediate drinking..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Tour de By 2000 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in 

 3 Flaschen  
 

Chateau La Tour de By 2001 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

383 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour de By 2000 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in 

384 6 Flaschen EUR 120-240 
 

in 

385 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Tour de By 2000 1,5 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in 

386 2 Magnums EUR 110-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...chinese five spice, cigar 
box and leather scents over a core of prunes, baked 
cherries, dried mulberries and eucalyptus plus a touch 
of potpourri..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

387 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2003 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...glorious bouquet of 
cedarwood, jammy black currants, cherries, licorice 
and truffle is followed by a dense, opulently textured, 
full-bodied..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

388 3 Flaschen EUR 270-555 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2004 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...beautifully, wafting from 
the glass with aromas of rich dark berry fruit, cigar 
wrapper and loamy soil. Medium to full-bodied, fleshy 
and enveloping, with velvety tannins and a seamless, 
charming profile..." 

in, Etiketten beschädigt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

389 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95+ The Wine Advocate:  "...this vintage represents 
one of the largest percentages of Cabernet Franc for 
this wine. Medium to deep garnet-purple colored, it 
gives notes of kirsch, black raspberries and black 
plums with touches of cassis, violets, chocolate box 
and pencil shavings..." 

in 

390 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee En Orveaux 1er 
Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

391 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2018 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it soars out of the glass with a magnificently 
expressive nose of blueberry compote, black cherry 
preserves and blackcurrant pastilles..." 

in, 6er OHK 

392 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Charles Heidsieck Blanc des Millenaires Brut 2006 
0,75 l  Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...expressive and charming, 
in keeping with the sunny, demonstrative style of the 
vintage. Offering up aromas of toasted brioche, 
honeycomb, yellow apples and preserved citrus, it's 
full-bodied, fleshy and textural, with a rich core of 
fruit, ripe acids and an attractive pinpoint mousse..." 

1 cm 

393 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1963 
0,75 l  Venetien 

6 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

394 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
95 Cellar Tracker 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

395 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Franken 

96+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

396 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney 2006 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...spicy raspberry and blackberry 
aromas lead to a full body, with sweet, ripe fruit, subtle 
silky tannins and a long, caressing finish..." 

ts 

397 2 Magnums EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2007 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...dark, with lots of mulled plum 
and currant fruit, but racy, with anise, graphite and 
tangy olive notes that help the fine-grained finish 
stretch out. Still tight overall, but there's density and 
drive here for the cellar, with a latent hint of lavender 
adding extra dimension..." 

2,5 cm 

398 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2011 0,75 l 

Cote de Castillon 

The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color in 
addition to abundant black currant and black cherry 
fruit intermixed with notions of forest floor and spring 
flowers. A juicy, medium to full-bodied mouthfeel as 
well as super purity and ripeness, and beautiful 
integration of oak, acidity, tannin and alcohol suggest 
this delicious..." 

in, 12er OHK 

399 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1990 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...incredible perfume of 
hickory wood, coffee, smoked meat, Asian spices, black 
cherries, and blackberries..." 

3 cm, Etikett leicht beschädigt 

400 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2007 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...sweet black currant fruit 
intermixed with cedar, roasted herbs, and subtle 
smoke. Round, hedonistic, and already complex..." 

in, 12er OHK 

401 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Barone Ricasoli Casalferro 1995 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts 

 2 Flaschen  
 

Castello di Ama Chianti Classico 1996 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
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Castello di Ama Chianti Classico 1997 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

402 6 Flaschen EUR 120-225 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Pechstein Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Pfalz 

The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

403 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Gevrey Chambertin Aux 
Combottes 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Arlaud Morey St. Denis les Ruchots 1er 
Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 1 Flasche  
 

404 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pedesclaux 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, 12er OHK 

405 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Clos du 
Cailleret 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

406 1 Flasche EUR 275-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Chambolle Musigny Aux 
Beaux Bruns 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

407 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante 2022 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, velvety 
and enveloping, with a fleshy, even unctuous core of 
fruit underpinned by a broad chassis of sweet, powdery 
and perfectly integrated tannin. This is the most lavish, 
sensual La Conseillante of the last decade, with the 
most texture and density, yet it remains unerringly 
precise and harmonious..." 

in, 3er OHK 

408 3 Flaschen EUR 705-1380 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Figeac 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...unfurling in the glass with 
a deep and complex bouquet of dark berries and cassis 
mingled with hints of violet, pencil lead, mint and cigar 
wrapper, it's medium to full-bodied, dense and 
concentrated, with striking intensity and sweetness of 
fruit married with unerring precision and energy, 
concluding with a long, penetrating finish..." 

in, 3er OHK 

409 3 Flaschen EUR 690-1170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied with velvety 
tannins that have resolved themselves beautifully over 
the last eleven years..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

410 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2017 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, 12er OHK 

411 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2013 0,75 l 

Rhone 

94-97 The Wine Advocate:  "...offering classic, granite-
induced notes of smoked dark fruits, graphite, searing 
minerality and bouquet garni, this sensational 
Hermitage has medium to full-bodied richness..." 

0,5 cm 

412 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

413 1 Magnum EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape 2012 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...roasted meats, dried herbs, 
black currants and graphite all emerge from this big, 
rich, full-bodied Chateauneuf du Pape..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

414 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2010 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

415 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Pernot, Paul Bienvenue Batard Montrachet Grand 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 
93 Tim Atkin 

1 cm 

416 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 
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Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling  2003 0,75 l 

Rheingau 

90 Wine Spectator:  "...ripe, with mineral aromas and 
flavors as the main theme. Nectarine and spice notes 
play supporting roles, with a white pepper aftertaste..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

417 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Francois Mikulski Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

418 1 Flasche EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

419 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2011 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...high-toned mint and 
wintergreen in the nose as well as delicacy..." 

0,5 cm 

420 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Castello di Ama Chianti Classico 1996 1,5 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

421 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Ma 
Cuvee 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Ma 
Cuvee 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

422 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos de la Roche Grand 
Cru 2007 1,5 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

423 1 Magnum EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 
Champeaux 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

424 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 1992 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fattoria Le Pupille Saffredi 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

425 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas 2003 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

426 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 1,5 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

2,5 cm, 1er OHK 

427 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Chaignots 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 Tom Cannavan 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

428 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...well balanced with a fine 
line of acidity, fresh from the start with blackcurrant 
pastilles, a touch of tobacco with a tightly coiled, 
minerally, slightly sharp finish that perhaps just needs 
a little more depth..." 

in, 12er OHK 

429 12 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Faustino Faustino I Gran Reserva 2009 
0,75 l  Rioja 

1 cm, Füllstand geschätzt 

 1 Flasche  
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Marques de Riscal Baron de Chirel Reserva 1994 
0,75 l  Rioja 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marques de Riscal Baron de Chirel Reserva 1995 
0,75 l  Rioja 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, violet, minerals and 
tar. Lush, generous and violety in the mouth, with 
lovely sweetness and opulence..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

430 3 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...the finish is both poised 
and linear, completing what is a welcome return for 
one of Mortet's best cuves..." 

0,5 cm 

431 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 1994 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 1995 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine du Caillou Chateauneuf-du-Pape blanc 
2000 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse  
blanc 2012 0,75 l 

Rhone  

1,5 cm 

 3 Flaschen  
 

432 6 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

433 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Kapsel beschädigt 

434 4 Flaschen EUR 300-620 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

De Bortoli Shiraz GS Reserve 1997 0,75 l 

Yarra Valley 

in 

 5 Flaschen  
 

hs, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

435 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2012 0,75 l 

Cote de Castillon 

in, 12er OHK 

436 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1995 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...ripe fruit, berry, cedar, vanilla 
and light spice. Full-bodied, with silky tannins and a 
long finish. Very, very classy stuff..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

437 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Courteillac Merlot Cabernet 2009  
0,75 l  Bordeaux Superieur 

ts 

438 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1990 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...round and generous with 
low acidity, but an opulent, full-bodied richness that is 
fresh with laser-like precision, this stunning wine..." 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

439 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tourelles 1989 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

hs, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau des Tourelles 1990 0,75 l 

Lalande de Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Faugeres 1993 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

440 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Saint Denis Grand 
Cru 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

441 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2005 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

2 cm 

442 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Zweigelt  2016 0,75 l 

Kamptal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

443 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Reichestal 
Spätburgunder Erstes Gewächs 2009 1,5 l 

Rheingau 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

444 2 Magnums EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, plums, 
pencil shavings and licorice, it's full-bodied, deep and 
concentrated, its deep core of fruit framed by a chassis 
of rich, powdery tannin that makes itself felt on the 
youthfully firm finish..." 

in, 12er OHK 

445 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2016 0,75 l 

Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2016 L'If is a little shy to begin, 
opening out to show a beautiful red and black plums, 
kirsch and rose-laced personality, plus hints of tobacco 
and wild sage. Medium to full-bodied, the palate offers 
beautifully ripe, satiny tannins and wonderful freshness 
supporting the elegant, perfumed fruits through the 
long finish..." 

in, 6er OHK 

446 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-96 The Wine Advocate:  "...roasted richness and a 
seamless meld of meat, fruit and mineral. Hints of tar 
and toasted pecan add further aromatic complexity..." 

0,5 cm 

447 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Citran 2014 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

448 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2002 
0,75 l  Rhone 

94 Wine Spectator 

0,5 cm 

449 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey-Chambertin Les 
Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

450 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

L'Aventure Winery Estate Cuvee 2004 0,75 l 

Kalifornien, Paso Robles 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

451 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Erbacher 
Marcobrunn Riesling Großes Gewächs 2007 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Spreitzer Oestricher Lenchen Riesling 
Spätlese 303 2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

452 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2005 0,75 l 

Rhone 

96 Wine Spectator:  "...densely packed, with tar, olive 
and maduro tobacco notes up front, holding the 
massive core of braised fig, plum sauce and tar at bay 
for now. The muscular finish shows flashes of iron, 
garrigue and graphite. Very, very long..." 

2 cm 

453 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

454 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

455 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cotes du Rhone Reserve 
1989 0,75 l  Rhone 

Wine Spectator:  "...peppery tasting, intense and full-
bodied, with ripe cherry and blackberry flavors, full 
tannins and a lingering, chocolaty finish..." 

2,5 cm, Etikett stark beschädigt 

456 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 
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Domaine Perrot-Minot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts Vieilles Vignes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1 cm 

457 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

458 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2006 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...black and red fruit, crushed 
rose petals, a touch of potters wheel and dried herbs..." 

in 

459 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...expansive palate seemingly 
saturated with crushed stone; glycerin-rich and plush, 
yet shot through with efficacious citricity; and finishing 
with a cling of citrus oils, ginger, chalk dust, cocoa 
powder, and peat..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

460 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2011 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...high-toned mint and 
wintergreen in the nose as well as delicacy..." 

0,5 cm 

461 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1986 1,5 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...classic pencil-lead, cedar-
infused nose that rockets from the glass, a subtle floral 
note developing with time..." 

ts, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

462 1 Magnum EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Richebourg Grand Cru 2009 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

463 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1999 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  " ...with sweet black cherry, 
mulberry, and smoky, truffle-infused fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

464 1 Flasche EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Pichler, Rudi Grüner Veltliner Federspiel 2022  
0,75 l  Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

465 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Grauer Burgunder "S" 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Weingut Keller Grauer Burgunder Alte Reben 
Reserve 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

466 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 2011 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color as well 
as an abundance of black cherry, black currant and 
blackberry fruit intermixed with licorice, incense and a 
touch of camphor. Full-bodied..." 

in, 12er OHK 

467 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2022 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, deep and 
dense, somehow marrying all the tannic authority that 
has long been such a signature of Montrose with a 
suavity and purity that represents the quintessence of 
contemporary Bordeaux. The broad, palate-staining 
finish lasts for more than a minute. This is a profound 
young wine that readers aren't going to want to miss..." 

in, 3er OHK 

468 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts Vieilles Vignes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1 cm 

469 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Pommard Les Rugiens 
1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

470 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin En 
Deree Vieilles Vignes 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

471 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine Esmonin Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 1992 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

472 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Hobbs, Paul Beckstoffer Dr.Crane Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied and 
wonderfully balanced in the mouth, the palate delivers 
layer upon layer of black fruits, earth and exotic spices 
notions with a firm, velvety frame and epically long, 
mineral-laced finish..." 

in 

473 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Graacher Himmelreich 
Riesling Kabinett 2009 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

474 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus La Tyre 2002  
0,75 l  Madiran 

92 Wine Spectator 

ts 

475 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

476 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle 1990 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some pink at 
the edge, this elegant textbook Cantemerle has medium 
body and a very floral, sweet nose of plums, currants, 
white flowers, cedar, and mineral. Low in acidity, with 
light and supple tannin..." 

ts, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau d´Issan 1999 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...is a gorgeously elegant style of 
wine, with notes of violets, black currants, and sweet 
oak.  This delicate yet authoritatively-flavored wine is, 
as I said last year, the quintessential example of the 
finesse and nuance expected of a classified-growth 
Margaux. It is pure, graceful, with delicacy rather than 
weight, and lovely balance..." 

in, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1993 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...this dark ruby/purple-colored, 
medium-bodied, pretty wine exhibits moderate tannin, 
an elegant style, and soft, pleasant fruit..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

477 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Morey St. Denis Les Ruchots 1er 
Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

478 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé 2000 Jours 
1994 0,75 l  Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

Chave, Yann Hermitage 2005 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Vallouit Hermitage Les Greffieres 1989 
0,75 l  Rhone 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

479 3 Flaschen EUR 130-265 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

480 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2016 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Pichon-Longueville Baron offers a 
suave and seductive nose of warm red and black 
currants, black plum preserves, truffles, tapenade and 
rose hip tea with touches of sandalwood and Chinese 
five spice plus a waft of  iron ore. Medium to full-
bodied..." 

in, 12er OHK 

481 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Neuenahrer Sonnenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Jean Stodden Recher Herrenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Jean Stodden Spätburgunder JS 2005 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

482 3 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2008 0,75 l 

Mosel 

Wine Spectator:  "...apple and white peach flavors..." 

0,5 cm 

483 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

99 The Wine Advocate:  "...sweet raspberries, orange 
rind, dried flowers, cedar box, black truffles, vine 
smoke and menthol. Medium to full-bodied, ample and 
enveloping, it's supple and seamless, with a fleshy mid-
palate, melting tannins and a long, expansive finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

484 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2015 0,75 l 

Saint-Emilion 

92-94 The Wine Advocate:  "...opulent bouquet with 
macerated small red cherries, blueberry and a hint of 
powdered chocolate, probably from the new oak..." 

in, 6er OHK 

485 6 Flaschen EUR 660-1680 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l' Obac 1990 0,75 l 

Priorat 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

486 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2001 0,75 l 

Priorat 

97 The Wine Advocate:  "...wonderful entry: 
blackberry, black pepper, a touch of cumin and sea 
salt..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

487 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

95 Wine Spectator:  "...power and grace, with a fierce 
attack of zesty floral and mineral notes, expressing 
kumquat and nectarine details midpalate. Shows an 
impressive concentration of flavors packed on an 
elegant frame, with an underlying mineral streak 
running from start to finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

488 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1989 0,375 l 
Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...blue/purple color with 
only a hint of garnet creeping in, and the explosive 
aromatics offer up notes of licorice, creme de cassis, 
blueberry liqueur, smoky barbecue meats, truffles and 
graphite..." 

ts 

489 1 halbe Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

490 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 2007 0,75 l 

Pomerol 

in, 12er OHK 

491 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos St. Denis Grand 
Cru 2007 1,5 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

492 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Valdicava "Madonna di Piano" Brunello di 
Montalcino Riserva 1993 0,75 l 

Toskana 

ts 

493 2 Flaschen EUR 120-240 
 

ts 

494 2 Flaschen EUR 120-240 
 

ts 

495 2 Flaschen EUR 120-240 
 

ts 

496 2 Flaschen EUR 120-240 
 

ts 

497 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2000  
0,75 l  Ribera del Duero 

94 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

498 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...vanilla, sweet cherry 
liqueur, black currants, and licorice in a dense, full-
bodied, almost painfully rich, intense style with no 
hard edges..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

499 1 Flasche EUR 255-510 
________________________________________ 
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Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...pure and precocious mint-
tinged nose that is almost crystalline in its purity, 
deftly handling the new oak..." 

0,5 cm 

500 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cotes du Rhone Reserve 
1989 0,75 l 

Rhone 

Wine Spectator:  "...peppery tasting, intense and full-
bodied, with ripe cherry and blackberry flavors, full 
tannins and a lingering, chocolaty finish..." 

2 cm 

501 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2006 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

0,5 cm 

502 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

503 1 Flasche EUR 210-415 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick color 
and quite an herbal nose with notions of dried 
Mediterranean herbs and roasted meats over a core of 
crme de cassis, stewed plums and unsmoked cigars 
plus a touch of new leather..." 

in 

504 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Ca Marcanda Magari 2018 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...with dark cherry and plum, 
and the acidity that pops up on the finish. This is 
almost a full-bodied red, but not quite. It holds back 
just a hair, and that more careful approach goes a long 
way to the pleasure factor..." 

in 

505 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2003  
0,75 l  Ribera del Duero 

94 The Wine Advocate:  "...very aromatic, with plenty 
dry herbs, thyme and rosemary, even pine nuts, a bit of 
resin and some cured meat, and overall has a very 
complex nose..." 

in 

506 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2018 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color, 
pouncing out of the glass with energetic scents of 
crushed blackcurrants, fresh, juicy blackberries and 
ripe plums, with suggestions of crushed rocks, bay 
leaves, unsmoked cigars and lavender..." 
97 The Wine Cellar Insider:  "...captivating perfume 
with all its smoke, earth, spice, tobacco infused, ripe, 
red and dark red fruits, tar, cigar box, thyme and 
espresso scents is close to off the charts..." 

in, 6er OHK 

507 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2017 0,75 l  Cote de Nuits 

91 Adrian van Velsen 

1 cm 

508 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2017 
1,5 l  Baden 

92 Falstaff:  "...reife, aristokratische Nase mit Kirsche, 
Pflaume, feiner Holzwürze, Blutorange und Salbei. Am 
Gaumen zeigt sich auf softem Hintegrund eine 
formidable Pinot-Würzigkeit, die Gerbstoffe sind 
charmant geschmolzen, schönes Volumen, mittlere 
Spannung, vornehm..." 

0,5 cm 

509 3 Magnums EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Echezeaux Grand Cru 2020 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

510 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2006 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

511 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 The Wine Advocate:  "...sweet, fresh black cherry 
fruit, marrowy and enveloping carnal richness, 
mysteriously enticing florality, low-toned, chalky 
minerality and accents of black tea and star anise..." 

0,5 cm 

512 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...opulent scents of creme de 
cassis, baked plums and Black Forest cake plus 
suggestions of Chinese five spice, potpourri, oolong tea 
and menthol. Full-bodied, rich, spicy and oh-so-
decadent in the mouth, it has a fantastically velvety 
frame and seamless freshness, finishing very long..." 

in 

513 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 
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Domaine de Chevalier Domaine de Chevalier rouge 
2009 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...striking bouquet of burning 
embers, sweet cherry, black and red currant fruit, spice 
box, cedar..." 

ts 

514 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Speri Amarone della Valpolicella Classico Vigneto 
Monte Sant Urbano 1990 0,75 l 

Venetien 

3,5 cm 

515 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Spreitzer Charta Riesling 2011 0,75 l 

Rheingau 

3,5 cm 

516 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...deep blue/purple color as 
well as a stunning perfume of blueberries, black 
currants, blackberries, licorice and camphor. Dense, 
full-bodied and rich with an unctuous texture, well-
integrated, melted tannins, and a long,heady finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

517 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis En la 
Rue de Vergy 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

518 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2020 0,75 l 

Cote de Castillon 

94 The Wine Cellar Insider:  "...round, lush and 
polished, there is a wealth of fruit and freshness here 
that is made even better due to the notes of crushed 
rocks, stones and oceanic influences. On the palate the 
wine is silky, lifted and fruity, finishing with ample 
length and a cool salty touch..." 

in, 12er OHK 

519 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kerpen Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Beerenauslese 2023 0,375 l 

Mosel 
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

520 2 halbe Flaschen EUR 40-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...contrast of creamy 
texture and berry-brightness  conveys simultaneous 
impressions of red currant- and cherry-filled pastry 
and boeuf en croute..." 

0,5 cm 

521 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

 

Chateau Mouton-Rothschild 1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet color revealing 
lightening at the edge. A sweet nose of jammy black 
fruits, cedar, and smoke is followed by a velvety-
textured..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

522 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Bourgogne blanc 2017 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Fourrier Bourgogne blanc 2015 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

523 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Riesling Ozyetra 2019 3,0 l 

Pfalz 

3 cm, 1er OHK 

524 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

525 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2008 0,75 l 

Cote de Castillon 

90 Wine Spectator:  "...expressive red is rich with ripe 
fruit flavors of blackberry and cassis, framed with 
coffee bean and dark chocolate..." 

ts, 12er OHK 

526 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin En 
Deree Vieilles Vignes 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

527 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2012 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...very solid core of dark plum, 
crushed black currant and blackberry fruit, with lightly 
firm flesh and good drive through the finish..." 

in, 12er OHK 

528 12 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2014 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

529 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Allemand, Thierry Cornas Reynard 2012 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate 

2 cm 

530 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Terroir al Limit Les Manyes 2016 0,75 l 

Priorat 

100 The Wine Advocate:  "...the nose could be a 
mixture of a great vintage of Chteau Rayas and a 
traditional Nebbiolo from Piemonte. It's beautifully 
textured, with refined, chalky tannins and a medium to 
full-bodied palate, with no room for sweetness but with 
the volume of ripe Garnacha, pungent flavors and a 
very long finish..." 

2 cm 

531 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2008 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple hue is 
accompanied by sweet aromas of red and black 
currants, charcoal, herbs, underbrush and a hint of 
truffles..." 

in, 12er OHK 

532 12 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Franken 

96+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

533 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Kirschheck Riesling Spätlese 
2005 0,75 l 

Nahe 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Norheimer Kirschheck Riesling Spätlese 
2007 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Hugel Grossi Laüe Riesling 2010 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

534 6 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2004 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...light gold color, terrific 
finesse and elegance in spite of its enormous power, 
unctuosity, and richness..." 

4 cm 

535 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Castello di Fonterutoli Concerto 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Castello di Fonterutoli Concerto 1994 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...Full-bodied, and broodingly 
deep, rich, and powerful, this is a persuasive, young, 
unevolved, Cabernet Sauvignon-dominated wine that 
has been aged in a high percentage of new French 
oak..." 
3 Gläser  Gambero Rosso 

ts, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

536 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1976 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a deliciously supple, fruity, 
plump 1976 with a smooth, soft nature and little 
tannins, this Palmer is fully mature and has adequate 
fruit. It is unlike many frail, somewhat diluted wines of 
this vintage..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

537 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2009 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...delicate palate with lemony 
brightness and tartly juicy apple and apple skin..." 

0,5 cm 

538 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Georges Mugneret Clos de Vougeot 
Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

539 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1991  
0,75 l  Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

540 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

541 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2004 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

2 cm 

542 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Schloßgut Diel Dorsheimer Pittermännchen 
Riesling Auslese 2000 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

543 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Chambertin Cuvee Heritiers 
Latour Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Enthusiast:  "...rich and sweetly fruity, this 
wine wields intense power. Red fruits are initially 
opulent and pleasurable, but then the wine begins to 
show solid structure and concentration. The final 
texture, with its tannins and fruit in harmony, is 
impressive. Drink from 2018..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

544 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2006 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

2 cm 

545 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Port Silver Jubilee 1952 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett leicht beschädigt 

546 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Trierer Verrein Wiltinger Braune Kupp Riesling 
Auslese 1959 0,75 l 

Mosel 

3,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Dr. Brockbues'sche Weingutsverwaltung 
Martinsthaler Oberrädchen Riesling 1948 0,75 l 

Rheingau 

3 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Hupfeld Hochheimer Königin 
Victoriaberg Riesling Kabinett 2001 0,75 l 

Rheingau 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Erwin Ludenia Oppenheimer Badträger Bachus 
Spätlese 1993 0,75 l 

Rheinhessen 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Erwin Ludenia Oppenheimer Herrenberg Kerner 
Auslese 1988 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

547 5 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine Dujac Gevrey Chambertin Aux 
Combottes 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

548 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator 
18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

549 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Graacher Himmelreich 
Riesling Kabinett 2008 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Graacher Himmelreich 
Riesling Kabinett 2011 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Graacher Himmelreich 
Riesling Spätlese 2007 0,75 l 

Mosel 

92 Wine Spectator:  "...very delicate, precise and 
detailed. Violet, slate and peach aromas are followed 
by mint and peach flavors, with an ever-present back 
note of mineral..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Graacher Himmelreich 
Riesling Spätlese 2008 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator:  "...an elegant white that's packed 
with slate, vanilla, lime and apple aromas and flavors. 
A touch reduced in aroma, but lively and intense, with 
a lip-smacking finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

550 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis 
Faconnieres 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

551 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Guillot Clauzel 1999 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Tertre du Moulin 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Bava Barbaresco Stradivario 1994 0,75 l 

Piemont 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

552 3 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1990 0,75 l 

Mosel 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

553 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1995 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

554 1 Flasche EUR 100-200 
 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapsel oxidiert, Leckspuren 

555 1 Flasche EUR 90-180 
 

6 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leckspuren 

556 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Groffier Chambertin Clos de Beze 
Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...Groffier 2008 Chambertin 
Clos De Beze lead to a glossy, subtly oily and bitter-
sweet palate presentation, with sweet cherry, brown 
spices, black pepper, salt, bitter herbs, tangerine oil 
and lemon oil informing an impressively clinging 
finish..." 

1 cm 

557 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

558 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...rich cherry and plum on 
the stubbornly gum-coating palate..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...expressive fruit and 
gorgeous inner perfume bode very well for the future. 
Menthol, graphite, spices, tar and licorice wrap 
around the persistent, saline finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

559 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne blanc 2015 
0,75 l  Burgund 

1 cm 

560 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Quartetto 1998 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

561 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, blackberry 
pie and baked plums with chocolate box, incense and 
underbrush suggestions plus a waft of bay leaves..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

562 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2012 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...creme de cassis and 
blackberry fruits intermixed with notions of lead pencil 
shavings, violets and powdered rocks. Deep, full-
bodied and sumptuously textured..." 

0,5 cm 

563 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Poggiopiano Rosso di Sera 2004 0,75 l 

Toskana 

ts 

564 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2022 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98-100 The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

565 3 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 890 1985 0,75 l 

Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...a compelling nose of 
smoke, earth, plums, tobacco, cherries, and vanillin 
emerges from this light garnet-colored 1985 that also 
reveals considerable amber at the edge.  It offers 
complex, savory flavors of spice, faded flowers, and 
red fruits..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

566 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Barthod, Ghislaine Chambolle Musigny Les 
Charmes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

567 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2003 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...glorious bouquet of 
cedarwood, jammy black currants, cherries, licorice 
and truffle is followed by a dense, opulently textured, 
full-bodied..." 

in, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

568 3 Flaschen EUR 270-555 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, 1er OHK 

569 1 Flasche EUR 2600-5200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...the Grand Vin, the 2005 
Beychevelle is a gorgeous wine, with plenty of crme de 
cassis, floral notes, underbrush and forest floor. It is 
sweet and medium to full-bodied..." 

in, 12er OHK 

570 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis 
Faconnieres 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Adrian van Velsen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

571 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mayne Boyer Chaumet 1977 0,75 l 

Cote de Blaye 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

572 4 Flaschen EUR 16-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rol Valentin 2010 0,75 l 

Saint-Emilion 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Rol Valentin 
exhibits oodles of sweet black currant and black 
raspberry fruit along with some toasty oak and a note 
of charcoal embers in a full-bodied, opulent, showy, 
even flamboyant style..." 

in, 12er OHK 

573 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

574 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Ruffino Cabreo Il Borgo 1990 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

ts 

 1 Flasche  
 

Ruffino Cabreo Il Borgo 1995 0,75 l 

Toskana 

90 Wine Spectator:  "...big and powerful, it's ripe fruit 
aromas tinged with raisin, this is a full-bodied and 
velvety wine, with an abundance of fruit and tannins..." 

ts 

 1 Flasche  
 

San Giusto a Rentennano Chianti Classico Riserva 
1997 0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

575 3 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

576 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2010 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

577 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

578 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...opulent scents of creme de 
cassis, baked plums and Black Forest cake plus 
suggestions of Chinese five spice, potpourri, oolong tea 
and menthol. Full-bodied, rich, spicy and oh-so-
decadent in the mouth, it has a fantastically velvety 
frame and seamless freshness, finishing very long..." 

in 

579 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1993 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent concentration, fine 
density, and an expansive, medium to full-bodied 
palate, with a surprising degree of fleshiness and 
suppleness..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Chateau Leoville-Barton 1993 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black/purple color, dense, 
foresty, rich, blackcurrant, and chocolatey aromas and 
flavors, excellent ripeness and depth..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

580 2 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lanessan 2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...ripe black currant fruit with 
some cedar wood, licorice and wood spice are all 
present in this generously endowed, concentrated, low-
acid Lanessan. The tannins are silky, and the overall 
impression is one of elegance, plumpness and beautiful 
intensity..." 

in 

581 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee Prestige 
2000 0,75 l  Madiran 

ts 

 3 Flaschen  
 

Domaine de la Tour du Bon Bandol rouge 2007  
0,75 l  Provence 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

582 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Marsalette Chateau Clos Marsalette 
rouge 2009 0,75 l 

Pessac-Leognan 

91 The Wine Advocate:  "...jammy, smoky, sweet red 
and black currants, raspberries and forest floor..." 

in, 12er OHK 

583 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2013 0,75 l  Provence 

ts 

584 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1971 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen, 12er OHK 

585 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Casa Castillo Pie Franco 1998 0,75 l 

Jumilla 

in 

586 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2004 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...spice, tobacco leaf, saddle 
leather, cured meats and lavender aromas and flavors, 
this beauty has no hard edges, full-bodied richness and 
weight..." 

1 cm 

587 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Chateau Lynch-Bages 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Lynch Bages 
offers up crushed black berries, black cherries and 
dried herbs with an earthy undercurrent..." 

in, 12er OHK 

588 12 Flaschen EUR 1440-2880 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

589 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Speri Amarone della Valpolicella Classico Vigneto 
Monte Sant Urbano 1993 0,75 l 

Venetien 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

590 2 Flaschen EUR 60-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2002 
0,75 l  Rhone 

94 Wine Spectator 

0,5 cm 

591 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Castellare di Castellina I Sodi di San Niccolo 1990 
0,75 l  Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark cherries, flowers and 
licorice saturates the palate on the huge, building 
finish. This is a dazzling and marvelously complete 
wine from Castellare..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

592 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1991 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

Wine Spectator:  "...rich and aromatic, with tobacco, 
red currant and mineral flavors..." 

4,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

593 1 Magnum EUR 30-60 
________________________________________ 
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Chateau Latour a Pomerol 2018 0,75 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and a relatively understated nose of stewed plums, 
baked blackberries and redcurrant jelly, plus 
suggestions of unsmoked cigars, cloves and pencil 
shavings..." 

in, 6er OHK 

594 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Auf der 
Ley Riesling trocken Versteigerungswein 2016  
3,0 l  Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...powerful and rich but also 
finely mineral and persistent Riesling with a long, 
complex finish..." 

2 cm, 1er OHK 

595 1 Doppelmagnum EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2022 0,75 l 

Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...suave and polished wine 
that's lively, seamless and refined, concluding with a 
chalky, mineral finish. This is one of the best wines 
from this estate to date..." 

in, 6er OHK 

596 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2004 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...big, sweet nose of creme de 
cassis, black cherry, licorice, pepper, and a hint of 
olive paste. It is a full-bodied wine..." 

0,5 cm 

597 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

598 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 1,5 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

2,5 cm, 1er OHK 

599 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95+ The Wine Advocate:  "...this vintage represents 
one of the largest percentages of Cabernet Franc for 
this wine. Medium to deep garnet-purple colored, it 
gives notes of kirsch, black raspberries and black 
plums with touches of cassis, violets, chocolate box 
and pencil shavings..." 

in 

600 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Terrefort Chateau Terrefort Grand Cru 
Cubzac 1961 0,75 l  Bordeaux, Superieur 

Abfüller: Bachmann, Bremen, ts, Etikett stark 
verschmutzt 

601 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2013 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

602 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 1999 0,75 l 

Rhone 

18 La Revue du Vin de France 

3 cm 

603 1 Flasche EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Robert Chevillion Nuits Saint Georges Vieilles 
Vignes 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

604 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

605 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

606 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2006 0,75 l  Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...exhibits meaty, herbal, 
tapenade, pepper, animal fur, and damp earth-like 
notes..." 

0,5 cm 

607 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2007 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...dark, with lots of mulled plum 
and currant fruit, but racy, with anise, graphite and 
tangy olive notes that help the fine-grained finish 
stretch out. Still tight overall, but there's density and 
drive here for the cellar, with a latent hint of lavender 
adding extra dimension..." 

2,5 cm 

608 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Viognier 2018 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

609 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Domaine Georges Mugneret Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

610 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2012 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...sweet, ripe tannins seem to 
be a rule of thumb from this great terroir..." 

in, 12er OHK 

611 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

612 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Suchots 1er 
Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

613 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

614 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 
18 La Revue du Vin de France 

1 cm 

615 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2007 0,75 l 

Douro 

94 The Wine Advocate 

1 cm 

616 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2006 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

2 cm 

617 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Spätlese trocken 2005 
0,75 l  Mosel 

3 cm 

 4 Flaschen  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

618 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2020 0,75 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Moueix portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 6er OHK 

619 6 Flaschen EUR 1320-2520 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Sauvignon Blanc 2018 0,75 l 

Groenekloof 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

620 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf-du-Pape 
2001 0,75 l  Rhone 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2010 0,75 l  Rhone 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

621 6 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grande Cuvee Alexandra Rosé 
Brut 2007 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

622 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2011 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...this is going to cover all the 
bases. It is probably the best Estate Tinto yet made 
here..." 

1 cm 

623 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2018 3,0 l 

Pfalz 

1,5 cm, 1er OHK 

624 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

625 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2001 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

1 cm 

626 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2018 1,5 l 

Cote de Nuits 

18 Bettane et Desseauve 
96 Tim Atkin 

1,5 cm 

627 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

628 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Hochheimer Reichstal 
Spätburgunder Erstes Gewächs 2009 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

629 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...fruity, deep and firm, filled with 
plum and cherry..." 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

630 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, a 
surprisingly full-bodied style with sweet notes of 
fruitcake, graphite, black cherry, black currant, and 
incense..." 

ts, 12er OHK 

631 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

632 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2013 1,5 l  Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...the 2013 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne's bouquet is 
compellingly fresh and minty, revealing aromas of 
white fruit—notably pear and apple—marzipan and 
sweet spices, as well as a light touch of citrus mingled 
with classy autolytic notes..." 

1 cm 

633 1 Magnum EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2005  
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

634 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhof Riesling Großes Gewächs 2010 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

635 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Ölberg 
Kapelle Riesling Grosses Gewächs 
Versteigerungswein 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

636 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Fevre, William Chablis Vaulorent 1er Cru 2012 
0,75 l  Chablis 

91 Wine Spectator 

1 cm 

637 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis 
Cheneverys 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

638 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Superior  
2009 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Bruderberg Riesling 2013 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

639 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2015 0,75 l 

Rioja 

97+ The Wine Advocate:  "...the red flagship 2015 
Contador was selected from vines over 60 years of age, 
and it fermented in oak vats with indigenous yeasts and 
matured in new French oak barrels for 20 months. It 
feels like a great vintage for the top bottling, as it has 
enough ripeness and concentration but is also terribly 
elegant, floral and nuanced..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

640 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhof Riesling 2009 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Cle de Sol Schlossberg Riesling Grand Cru 2013 
0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

641 6 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Cabernet Franc 2014 0,75 l 

Paarl 

in 

642 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2012 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

643 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...dried mulberries, kirsch 
and raisin cake with nuances of celery salt, dried bay 
leaves, truffles and charcuterie plus hints of old leather 
sofa and fallen leaves. Medium to full-bodied, the 
palate has quite a powerful structure with firm, chewy 
tannins and bold freshness supporting the muscular, 
dried berries flavors, finishing long with a dried mint 
kick..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

644 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhof Riesling 2011  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

645 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2016 0,75 l  Rheingau 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

646 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

***** Broadbent 
90 Wine Spectator:  "...pretty berry, tobacco and 
leather character..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

647 2 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

Faiveley, Joseph Bourgogne Chardonnay 2020  
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

648 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2012 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

649 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 

 

Brancaia Il Blu 1995 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 1993 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 
93 The Wine Advocate:  "...crushed flowers, licorice 
and mint are some of the nuances that are woven into 
the finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 1997 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...crushed flowers and 
licorice are some of the nuances that add complexity 
on the soft finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

650 3 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...bold baked blackberries, 
plum preserves and blueberry compote notes with 
nuances of licorice, sweaty leather, tapenade and 
garrigue..." 

in, 12er OHK 

651 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...Leoville-Barton's 1989 is 
an elegantly wrought, moderately concentrated, 
seductive, round wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

652 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Clos du 
Cailleret 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...on the palate, the wine is 
glossy, concentrated and controlled, with compelling 
depth and dimension and an intense, racy finish. 
Elegant and complete..." 

0,5 cm 

653 1 Flasche EUR 275-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

654 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Antinori Tignanello 1985 0,75 l 

Toskana 

96 Wine Spectator:  "...starts out with a bouquet of 
floral, berry, tea and cigar box notes. Shows lovely 
harmony between the Sangiovese and Cabernet 
components, displaying plenty of fruit and life, allied to 
a complex profile. Excellent length..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

655 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Krug Rosé Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

656 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Piquat 1998 0,75 l 

Lussac-Saint-Emilion 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

657 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2013 1,5 l 

Cote de Nuits 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

658 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Riesling Mineral 
trocken 2015 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

659 6 Flaschen EUR 60-90 
________________________________________ 

 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

660 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 

Chateau Lynch-Bages 2010 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied, deep and 
muscular, it's rich and layered, with a concentrated 
core of fruit that's framed by firm, powdery tannins 
and lively acids..." 

in, 6er OHK 

661 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 

Chateau Lynch-Moussas 1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Lageder, Alois Merlot 1995 0,75 l 

Südtirol 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

662 3 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 

 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2004  
0,75 l  Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate 

in 

663 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Mazzei, Fonterrutoli Siepi 1995 0,75 l 

Toskana 

ts 

664 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...smoke-tinged, lightly-
cooked black raspberry and dried cherry fruit, sweet 
underlying nuttiness..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

665 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 1999 0,75 l 

Rhone 

18 La Revue du Vin de France 

3 cm 

666 1 Flasche EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 
Champeaux 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Jeannie Cho Lee 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

667 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

668 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery 1975 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

669 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l  Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

670 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 
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Chateau Figeac 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...unfurling in the glass with 
a deep and complex bouquet of dark berries and cassis 
mingled with hints of violet, pencil lead, mint and cigar 
wrapper, it's medium to full-bodied, dense and 
concentrated, with striking intensity and sweetness of 
fruit married with unerring precision and energy, 
concluding with a long, penetrating finish..." 

in, 6er OHK 

671 6 Flaschen EUR 1380-2340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...floral nuances combined 
with lots of mulberry, raspberry and sweet 
blackcurrant fruit..." 

in 

672 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 2014 0,75 l 

Pomerol 

18 Vinum Wine Magazine:  "...von herbalen Noten 
geprägt, Minze, Lorbeer, Nelken, dazu zurückhaltende 
Beerenfrucht und elegante Würznoten. Im Gaumen 
sehr dicht gewoben und druckvoll. Angepasste, 
präsente Säure. Langanhaltend..." 

ts, 12er OHK 

673 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

674 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

675 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

676 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Domaine Jean Marc Bouley Volnay Carelles 1er 
Cru 2015 0,75 l   Cote de Beaune 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

677 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1985 1,5 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...very ripe and generous with lots of 
plum, earth, chocolate and anise flavors that are 
packed in together with soft, mouth-drying tannins..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

678 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Jean Baptiste Riesling 
Kabinett 2004 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2011 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

679 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2020 
0,75 l  Rhone 

93-98 The Wine Advocate:  "...soft, elegant and red-
fruited Plat to the commanding, dark-fruited and 
mineral-laden Bessardsand the silky, finesseful and 
raspberry-laden Le Mal in betweenthere's no doubt a 
fine expression of Hermitage will eventually emerge 
from Chave's cellars..." 

0,5 cm 

680 1 Flasche EUR 295-590 
________________________________________ 

 

Chateau Le Pin 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blackberries mingled with notions of pencil shavings, 
spices, black truffle and licorice..." 

in, 1er OHK 

681 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 

Mugneret, Gerard Bourgogne Pinot Noir 2006  
0,75 l  Burgund 

1,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Thibault Liger Belair Aloxe Corton La 
Toppe au Vert 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Thibault Liger Belair Hautes Cotes de 
Nuits Le Clos du Prieure 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

682 6 Flaschen EUR 120-250 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron 1999 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...slightly earthy, featuring 
tobacco, cigar box and dark fruits. Full-bodied, 
offering supervelvety tannins and a long, rich finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

683 4 Flaschen EUR 280-540 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Gevrey Chambertin Les Cazetiers 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Michel Gevrey Chambertin Les Cazetiers 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Le Tres Girard 
2004 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

684 3 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Bonnes Mares Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...impressive aromatic and 
palate concentration of black and red raspberry fruit, 
pungent candied citrus rind and brown spices, and 
high-toned herbal notes..." 

1 cm 

685 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan 2022 0,75 l 

Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...full-bodied, dense and 
layered, it's rich and enveloping, its concentrated core 
of sweet fruit framed by powdery tannins and juicy 
acids. Integrated, complete and precise..." 

in, 6er OHK 

686 6 Flaschen EUR 1920-3600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2002 0,75 l 

Rhone 

91-94  The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-
colored offering revealing sweet notes of melted 
licorice, briery berries, earth, and herbs..." 
92 Wine Spectator:  "...nicely, with supple plum and 
currant notes giving way to hints of dried cherry and 
plum skin..." 

0,5 cm 

687 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2018 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

688 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 

Lassaigne, Jacques "Les Vignes de Montgueux" 
Blanc de Blancs Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

689 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Franken 

96+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

690 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Clos 
des Porrets 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...aromatic profile composed 
of stones and black pit fruits. Pruney dark fruits and 
black cherries are intermingled with mocha in this 
medium-bodied effort's personality..." 

0,5 cm 

691 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 1996  
0,75 l  Savennieres 

93 Wine Spectator:  "...zippy and bright throughout, 
with the flavors unfolding nicely on the finish. Great 
length..." 

2 cm 

692 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Quintarelli, Giuseppe Cabernet Franc Alzero 2006 
0,75 l  Venetien 

ts 

693 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...subtly oily-textured, sappy, 
peachy and resinous palate concentration accented by 
grapefruit peel and white pepper..." 

0,5 cm 

694 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Batasiolo Barolo Brunate 2008 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Batasiolo Barolo Brunate 2015 0,75 l 

Piemont 

91 Wine Enthusiast 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

695 2 Flaschen EUR 70-170 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2006 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

696 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 
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Chateau Ducru-Beaucaillou 1972 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

697 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot 1964 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

698 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Spätlese Versteigerungswein 
2004 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

699 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Grauburgunder 
trocken 2018 0,75 l  Nahe 

0,5 cm 

700 6 Flaschen EUR 48-96 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1998  
0,75 l  Ribera del Duero 

92 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

701 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1972 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

702 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Georges Mugneret Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

703 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halgans 
Riesling trocken 2015 0,75 l 

Nahe 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Emrich Schönleber Riesling trocken 2008 
0,75 l 

Nahe 

1,5 cm 

 4 Flaschen  
 

704 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Baron Thenard Corton Clos du Roi 
Grand Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune, Grand Cru 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

705 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1994 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Flaschennummer: 14724 

706 1 Flasche EUR 2100-2200 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay les Chevrets 1er Cru 
2010 1,5 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

707 2 Magnums EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...crushed rocks, honeysuckle, 
lemon oil, orange marmalade, and white pear provide 
a stunning aromatic display as well as palate 
impression..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Gravur auf der 
Rückseite, 1er OC 

708 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer Riesling 
Kabinett 2007 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

709 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Siefersheimer Sylvaner  
2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

710 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2013 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

711 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Fleur de Miraval  Exclusivement ER3 rose Brut NV 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

712 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2013 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...the 2013 Brut Blanc de 
Blancs Comtes de Champagne's bouquet is 
compellingly fresh and minty, revealing aromas of 
white fruit—notably pear and apple—marzipan and 
sweet spices, as well as a light touch of citrus mingled 
with classy autolytic notes..." 

1 cm 

713 1 Magnum EUR 340-680 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...yellow plum with its pits, 
pungent parsnip, and grapefruit with pungent bitter-
sweetness..." 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

714 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2000 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous aromas of 
camphor, lead pencil shavings, unsmoked tobacco, 
plums, and black currants. With full body, a velvety 
texture, and beautiful weight, richness, and length..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

715 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beauséjour-Duffau-Lagarosse 2008 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

91 The Wine Advocate:  "...dense and fleshy, with 
coffee, plum, prune, cocoa and black currant notes 
allied to a grippy frame. The finish is tight but long, 
with dark fig pushing through..." 

in 

716 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2022 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, dense and 
layered, with a concentrated core of intensely sweet 
fruit, broad structural shoulders and a long, resonant 
finish..." 

in, 3er OHK 

717 3 Flaschen EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1984 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

in, Etikett leicht verschmutzt, stark kellergrau 

718 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2005  
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

719 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling "Im Weingebirge Baumpresse" 
2015 0,75 l 

Wachau 

94+ The Wine Advocate 

2 cm 

720 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2010 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

721 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Peyre Rose Clos des Cistes rouge 1998 
0,75 l  Coteaux du Languedoc 

18,5 La Revue du Vin de France 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

722 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l  Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

723 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Taillefer 2017 0,75 l 

Pomerol 

in, 12er OHK 

724 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Bollinger Rosé Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

725 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...deep, dark 
concentration. Latakia tobacco; peat; rushed stone; 
roasted red meats; soy; and ripe, fresh blackberry..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...gorgeous fleshiness in 
its layers of dark red fruit, spices and flowers..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

726 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...white peach, apricot, musk 
melon, and grapefruit. Ripely-fruited and creamily-
textured on the palate, this achieves an invigorating 
grip in its finish thanks to fruit skin, citrus zest, chalk 
dust, brown spices, and pepper..." 

0,5 cm 

727 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

Tenuta San Guido Sassicaia 2003 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...jammy flavors or overt 
ripeness, this wine has embraced an all-balsam 
aromatic profile instead. The bouquet opens to dried 
cassis or red currant with eucalyptus, cola, grilled 
rosemary and medicinal herb..." 

ts 

728 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Les Cazetiers 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...very backward, slightly 
stemmy nose with touches of Earl Grey infusing the red 
berry fruit, nicely defined..." 

1 cm 

729 1 Flasche EUR 490-1180 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

730 1 Magnum EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1970 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

The Wine Advocate:  "...the wine has plump, chunky, 
fruity flavors of good intensity..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

731 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Zweigelt 2016 0,75 l 

Kamptal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

732 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of minty mulberries, licorice and rose petals 
mingled with hints of pipe tobacco and baking 
chocolate. Full-bodied, rich and velvety, it's layered 
and unctuous, with sweet, powdery tannins and a 
broad, enveloping profile, concluding with a long, 
fragrant finish..." 

in, 3er OHK 

733 3 Flaschen EUR 1545-3090 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2010 1,5 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...mint, graphite, freshly 
cut flowers and spices develop in the glass, adding 
considerable depth and nuance. I especially like the 
way the fruit builds towards the huge, powerful 
finish..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

734 1 Magnum EUR 130-255 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Ramonet Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2019 1,5 l 

Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of peach, pear, fresh mint, baking spices, 
pastry cream, toasted almonds and white flowers, 
Ramonet's 2019 Bienvenues-Btard-Montrachet Grand 
Cru is full-bodied, rich and concentrated, with a 
generous core of fruit, ripe acids and a long, expansive 
finish..." 

0,5 cm 

735 1 Magnum EUR 1250-2500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2022 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98-100 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

736 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Puligny-Montrachet Village 2012 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

737 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Prinz Hallgartener Jungfer Riesling 
Spätlese 2015 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

738 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Fixin Champs Pennbaut 
2010 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

739 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass with 
aromas of cassis, red berries, fresh mint, pencil 
shavings, violets and rose petals, it's medium to full-
bodied, deep and layered, with a vibrant core of fruit, 
powdery structuring tannins and a long, perfumed 
finish..." 

in, 6er OHK 

740 6 Flaschen EUR 540-1020 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...evocation of narcissus, 
orchids, nut oils, and white truffle, which are 
accompanied by more predictable..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

741 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Bourgogne blanc 2011 0,75 l 

Burgund 

2 cm 

742 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Ausone 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

***** Broadbent 
90 Wine Spectator:  "...pretty berry, tobacco and 
leather character..." 

ts 

743 2 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2010 0,75 l 

Rioja 

96 The Wine Advocate:  "...beautifully balanced, with 
layers of ripe blackberry, creme de cassis and 
blueberry jam. The texture is satin-like with a generous 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

744 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Brulees 1er 
Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

745 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Les Chaumes 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

746 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Savigny Les Beaune Les Narbantons 1er 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

747 1 Flasche EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

748 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour des Gendres Tour des Gendres 
Sauvignon Semillon sec 2014 0,75 l 

Bergerac 

in 

 3 Flaschen  
 

Deiss, Marcel Gewürztraminer Bergheim 2005  
0,75 l  Elsass 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Deiss, Marcel Riesling Altenberg de Bergheim 
Vendange Tardive Grand Cru 1995 0,75 l 

Elsass 

90 Wine Spectator 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 

Hammer Ludmaisch Sauvignon Blanc Kabinett 
2003 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

749 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2001 0,75 l 

Toskana 

94 Wine Spectator:  "...summer fruits and hints of 
cream. Then turns to dried Provenal herbs, such as 
rosemary. Well-defined Sass. Full-bodied, with sleek, 
refined tannins..." 

ts 

750 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1997 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 Wine Spectator:  "...a rich, decidedly earthy style of 
Opus, showing currant, anise, black cherry, mineral, 
leather and sage flavors that are focused and 
complex..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

751 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine de St. Prefert Chateauneuf-du-Pape 
Collection Charles Giraud 2005 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...dark fruits, cured meats, 
chocolate and tapenade to go with a full-bodied, 
powerful, chewy style on the palate..." 

0,5 cm 

752 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2013 1,5 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

753 1 Magnum EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Brück, Lionel J. Richebourg Grand Cru 1986 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm 

754 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1993 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet red berry fruit, cigar 
box, loamy soil and orange rind. Medium-bodied, 
supple and satiny, with melted tannins, lively acids and 
fine mid-palate amplitude..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

755 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

756 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Weingut Franz Keller Spätburgunder Schlossberg 
Grosses Gewächs 2016 3,0 l 

Baden 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

757 1 Doppelmagnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

758 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny-Montrachet Les 
Perrieres 1er Cru 2011 0,75 l 

Côte de Beaune 

1 cm 

759 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

760 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Kirchenstück 
Riesling Großes Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

761 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2001 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark cherries and orange 
blossom still there, perhaps the mineralit more 
heightened than ever..." 

in 

762 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...very complex bouquet 
with blackberry, marine-influenced, oyster shell-tinged 
bouquet that just seems so alive. The palate has superb 
structure with fine tannins..." 

1 cm 

763 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine Weinbach/Faller, Colette Pinot Noir 
Reserve 1996 0,75 l 

Elsass 

1 cm 

764 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Lafleur 2022 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass 
with exotic aromas of mulberries, potpourri, iris, blood 
orange and incense, it's full-bodied, dense and layered, 
with a deep and multidimensional core of sweet, 
succulent fruit underpinned by velvety tannins, 
concluding with a long, expansive, rose-inflected 
finish..." 

in, 1er OHK 

765 1 Flasche EUR 925-1850 
________________________________________ 

 
 

Antinori Chianti Classico Riserva Villa Antinori 
1988 0,75 l  Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Castello Verrazzano Chianti Classico 1995 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1984 0,75 l 

Toskana 

ts-hs 

 4 Flaschen  
 

766 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 2011 1,5 l  Cote de Beaune 

93 Tim Atkin 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

767 2 Magnums EUR 290-590 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet 2022 0,75 l 

Pomerol 

96-98 The Wine Advocate:  "...the 2022 L'Eglise Clinet 
is full-bodied, deep and layered, with an elegantly 
muscular core of ripe but vibrant fruit that's framed by 
sweet, powdery tannins. Concentrated and 
multidimensional..." 

in, 6er OHK 

768 6 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2017 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

89-91 The Wine Advocate:  "...2017 Duhart-Milon is 
beautifully scented of crushed red and black currants, 
black raspberries and spice cake with suggestions of 
lavender, cloves and rose hip tea..." 

in, 6er OHK 

769 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l  Pfalz 

94 Wine Spectator:  "...floral, round and rich-tasting, 
with laser-precise acidity keeping this intact and 
harmonious. Very attractive, showing wonderful 
energy throughout. Mineral elements emerge 
midpalate and are carried to the balanced, integrated 
and refreshing finish..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt, 6er OHK 

770 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 



	 60 

 

Domaine Fourrier Gevrey-Chambertin Les 
Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

771 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cotes du Rhone Reserve 
1990 0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...this dark ruby/purple-
colored wine displays the essence of cherry, kirsch, 
and Provencal herbs in its nose.  Quite full-bodied, this 
large, fleshy wine reveals corpulent, sweet, expansive, 
rich flavors that linger on the palate..." 
18 Bettane et Desseauve 

3 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

772 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2006 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

773 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

774 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2008 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plenty of background oak, 
huge black cherry and black currant fruit..." 

in 

775 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Les Chaumes 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

776 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Arrosee 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...toasty oak, loamy soil, 
sweet black cherry and black currant, and a whiff of 
herbs emerge from this mid-weight 1990's moderately 
intense bouquet..." 

ts, Etiketten verschmutzt 

777 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2014 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...supple tannin, plenty of 
blackberry laced with tobacco, Chinese five spice and 
just a faint hint of dark chocolate right on the finish..." 

in, 12er OHK 

778 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

779 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2009 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...delicate palate with lemony 
brightness and tartly juicy apple and apple skin..." 

1 cm 

780 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Spätburgunder Alte Reben 2017 
0,75 l  Baden 

92 Falstaff:  "...reife, aristokratische Nase mit Kirsche, 
Pflaume, feiner Holzwürze, Blutorange und Salbei. Am 
Gaumen zeigt sich auf softem Hintegrund eine 
formidable Pinot-Würzigkeit, die Gerbstoffe sind 
charmant geschmolzen, schönes Volumen, mittlere 
Spannung, vornehm..." 

0,5 cm 

781 5 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Castello dei Rampolla Sammarco 2017 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it reveals softer lines and 
more pliant contours compared to some of the cooler 
vintages of the past, and you get a generous down 
pouring of dark fruit, dried blackberry, cinnamon spice 
and cured leather or tobacco..." 

in 

782 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Delaforce Vintage Port 1970 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1er OHK 

783 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2010 0,75 l 

Rioja 

96 The Wine Advocate:  "...beautifully balanced, with 
layers of ripe blackberry, creme de cassis and 
blueberry jam. The texture is satin-like with a generous 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

784 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied with velvety 
tannins that have resolved themselves beautifully over 
the last eleven years..." 

in 

785 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Chateau Ausone 1987 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

786 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Coer de Vieilles 
Vignes 1998 0,75 l  Madiran 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
1995 0,75 l  Madiran 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

787 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1964 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Depotbildung 

788 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 890 1982 0,75 l 

Rioja 

92 The Wine Advocate:  "...elegant, with delicate, 
intense, but light flavors. This is a gorgeous, complex, 
old style Rioja the likes of which are impossible to find 
from other producers in this renowned Spanish 
appellation..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

789 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Friedrich Becker Pinot Noir Tafelwein 
2008 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

790 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

791 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Bourgogne blanc 2010 0,75 l 

Burgund 

1,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Boillot, Henri Saint Romain blanc 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

792 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2011 0,75 l 

Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...high-toned mint and 
wintergreen in the nose as well as delicacy..." 

0,5 cm 

793 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1986  
0,75 l  Ribera del Duero 

95 Wine Spectator:  "...ripe fruit and plenty of oak, 
with a nice mix of plum, chocolate, licorice and spice 
flavors backed by firm, well-integrated tannins. 
Harmonious and long..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

794 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Chambertin Cuvee Heritiers 
Latour Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

795 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Riserva Granbussia  1995 
0,75 l  Piemont 

93 Wine Spectator:  "...plums, cedar, berry and 
cinnamon. Full-bodied and very soft, with fine tannins 
and a coffee, cocoa, berry and cherry aftertaste. This is 
gorgeous..." 
93 The Wine Advocate:  "...sweet, full-bodied, and rich, 
it is a terrific effort for the vintage..." 

0,5 cm, 6er OHK 

796 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Villars 1994 1,5 l 

Fronsac 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

797 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2008 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...baked cherries, preserved 
plums, fried herbs, beef drippings and warm cassis 
with wafts of wood smoke, salami and tobacco leaf..." 

in 

798 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot 1962 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

799 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark berries, cassis, 
burning embers, espresso roast, exotic spices, loamy 
soil and toasty oak. Full-bodied, rich and extracted, it's 
a deep, brooding wine with considerable depth and 
concentration, framed by an abundance of sweet, 
powdery tannin..." 

in, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

800 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau Grand-Puy-Ducasse 2008 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...dense purple color along 
with an impressive display of black currants, licorice, 
forest floor and graphite..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

801 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Jesuitengarten 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, 6er OHK 

802 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gut Hermannsberg Steinberg Riesling Grosses 
Gewächs 2015 0,75 l 

Nahe 

91+ The Wine Advocate:  "...deep, pure and flinty 
bouquet combined with very refined ripe fruit 
aromas..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Gut Hermannsberg Steinterrassen Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

803 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Chantal Lescure Volnay Village 2017  
0,75 l  Côte de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

804 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1990 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...round and generous with 
low acidity, but an opulent, full-bodied richness that is 
fresh with laser-like precision, this stunning wine..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

805 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2017 1,5 l  Rheingau 

96+ The Wine Advocate:  "...crushed and weathered 
stones. Lush and very elegant on the palate, this is a 
pure, enormously fresh, saline, grippy Riesling with 
some lactic features on the palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

806 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

807 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1971 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leimstreifen, 12er OHK 

808 12 Flaschen EUR 1920-3840 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2005 
0,75 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed bouquet of kirsch 
and blackberry-like fruits, licorice, incense, Asian 
spice and forest floor..." 
98 Wine Spectator 

1 cm 

809 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2019 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 6er OHK 

810 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2011 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...slightly rugged grip, with a 
prominent charcoal frame. Delivers ample flesh at the 
core, offering plum cake, currant preserves and 
smoldering tobacco leaf notes, offset by a tangy hint of 
anise..." 

in, 12er OHK 

811 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Villaine, de Bouzeron blanc 2016 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Villaine, de Bouzeron blanc 2019 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

812 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

813 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Confession 2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 12er OHK 

814 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2013 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

815 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1978 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...chocolate, cherry, violet, 
vanilla and raspberry notes..." 

hs, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

816 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2010 0,75 l 

Mosel 

Wine Spectator:  "...rich and ripe, with notes of almond 
and spice to the peachy flavors. Pineapple notes chime 
in as well, with a creamy finish..." 

0,5 cm 

817 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Nahe 

97+ The Wine Advocate:  "...what purity, depth and 
finesse there is here! On the palate, this is a full-
bodied, rich, intense and elegant Riesling that's bottled 
only to be enjoyed in the next decade. It is deep, 
complex and mystical..." 

0,5 cm 

818 4 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Bernkasteler Lay Riesling weiße 
Kapsel trocken 2007 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

Schloss Lieser Riesling Kabinett 2007 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

819 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese 2015 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

820 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...outstanding quality from a 
weak year. Good darkruby color. Intense aromas of 
chocolate, berry andcedar. Full-bodied, with firm 
tannins and a longfinish..." 

ts, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

821 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin blanc 2014 0,75 l 

Jura 

1,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

822 1 Flasche EUR 315-330 
________________________________________ 

 
 

 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1996 
0,75 l  Rhone 

94 Wine Spectator:  "...delivers a round, clean, pure 
mouthfeel of vibrant, focused red berry and blackberry 
flavors. Superb balance, as it walks a tightrope among 
the relatively high acidity, ripe tannins and delicious 
fruit..." 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, stark verschmutzt 

823 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Bourgogne Chardonnay 
2012 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

824 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
1,5 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm, 1er OHK 

825 1 Magnum EUR 295-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2006 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...lovely sweet notes of glove 
leather, roasted meats, spice box, ground pepper, 
kirsch, and raspberries are present in this deep..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2011 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Cellar Insider 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Font de Michelle Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee Etienne Gonnet 2003 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Enthusiast 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

826 4 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Boisson, Anne Bourgogne Aligote 2018 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Domaine Boisson-Vadot Bourgogne blanc 2010  
0,75 l  Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

827 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Segottes 1987 0,75 l 

Saint-Emilion 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

828 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2010 
0,75 l  Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Meursault 
Charmes comes across as rich, deep, sensual and 
totally inviting. Seamless layers of fruit caress the 
palate as the Charmes opens up..." 

0,5 cm 

829 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 2012 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...it is inky purple in color, 
with a glorious nose of black fruits, an unctuous 
texture, and a full-bodied mouthfeel ... this is 
sensational Pomerol and one of the great wines of this 
vintage..." 

in, 12er OHK 

830 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2004 1,5 l 

Douro 

94 The Wine Advocate:  "...mid-palate finesse makes 
the wine very elegant..." 

1 cm 

831 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2005 
0,75 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed bouquet of kirsch 
and blackberry-like fruits, licorice, incense, Asian 
spice and forest floor..." 
98 Wine Spectator 

1 cm, 1 x ohne Jahrgangsetikett 

832 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Brut NV 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...warm and rich, offering spice, 
leather and gently oxidative notes, with toast, citrus 
and ginger. It's all married to a refined texture and 
vibrant structure, keeping this focused and persistent, 
with a wonderful kaleidoscopic finish..." 

1 cm 

833 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Brauneberger Klostergarten 
Spätburgunder*** trocken  2009 0,75 l 

Mosel 

19 Vinum Wine Magazine 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

834 6 Flaschen EUR 480-600 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2008 0,75 l 

Rioja 

98 The Wine Advocate:  "...opaque purple color with 
an exceptional bouquet of sandalwood exotic spices, 
lavender, incense, espresso, tapenade, and 
blackberry..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

835 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Angenehme 
Kräuterwürze, schwarze Herzkirschen, ein Hauch von 
Pflaumen, zart nach Minze und kandierten 
Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, straff, 
dunkle Beerenfrucht, stoffige, seidige Tannine, 
mineralisch und frisch im Abgang, voll Energie und 
Länge, schwarze Kirschen im Nachhall, große 
Eleganz, sicheres Reifepotenzial, perfekte Balance..." 

in, 6er OHK 

836 6 Flaschen EUR 540-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Reserve blanc 2012 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm 

837 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Chambolle Musigny Charmes 
Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

838 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin En 
Deree Vieilles Vignes 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

839 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2004 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...candied fruit, prune, apricot, 
dried tobacco leaf and bitter chocolate..." 

ts 

840 1 Flasche EUR 220-450 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 1997 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...enormous in aromas, 
flavors, and persistence on the palate, it exhibits 
profound levels of concentration as well as 
unbelievably dense..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

841 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Gay 1988 0,75 l 

Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet-colored 1988 
has notes of melted licorice intermixed with espresso, 
sweet red and black fruits, mineral, and spice..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

842 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 
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Domaine Leflaive Puligny-Montrachet Clavoillon 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Wine Spectator:  "...superb white Puligny, offering 
lime and mineral aromas and flavors, with hints of 
flowers and vanilla pastry. It's lean and well-toned, 
with persistence and a crisp, toast- and mineral-tinged 
finish..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

843 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2012 
0,75 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...marries hints of ripe 
cherries, dried spices and fine glove leather into a 
harmonious whole that deftly combines fruity and 
savory elements, then lingers elegantly on the finish..." 

1 cm 

844 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2022 0,75 l 

Pessac-Leognan 

100 The Wine Advocate:  "...it's medium to full-bodied, 
deep and concentrated with a deep core of fruit 
beautifully framed by velvety, precise tannins, segueing 
into a long, saline and perfumed finish..." 

in, 6er OHK 

845 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Roagna Crichet Paje 1982 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

846 1 Flasche EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 2001 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...lively ruby, it opens with a 
finely nuanced, fresh nose, followed by a delicate core 
of ripe fruit that bursts onto the palate with exceptional 
elegance, purity and finesse..." 

ts 

847 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2005 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

2 cm 

848 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1990 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...spicy, rich, sweet nose of 
cassis, vanillin, lead pencil, herbs, and minerals.  
Medium to full-bodied, with low acidity, sweet tannin, 
and wonderful layers of ripe..." 
96 Wine Spectator:  "...ripe, rich, plush core of exotic 
currant, anise, cedar, vanilla and berry notes..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

849 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2005 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

2 cm 

850 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1944 0,75 l 

Douro 

hs, Etikett leicht beschädigt 

851 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Confession 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 12er OHK 

852 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos de la Roche Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

91-92 The Wine Advocate:  "...black tea, orange zest, 
lilies, and blackberry, saturates the palate impressively 
with black cherry and cassis, and finishes with 
admirable depth of sweet fruit..." 
18 Jancis Robinson 
92 Cellar Tracker 

1 cm 

853 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...bitter-sweetness extends 
to notes of vanilla and chocolate that accent a deep 
black fruit concentration. Vivid, palpable density and 
old vines creaminess..." 

0,5 cm 

854 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 2006 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 Wine Spectator:   "...full-bodied, with extremely 
well-integrated tannins and a racy, velvety-textured 
finish. A beauty for the vintage..."  
92 The Wine Advocate 

in, 12er OHK 

855 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2005  
0,75 l  Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate:  "...perfume of yesteryear, 
earthy, leafy and spicy, even if they wine was kept 
because of its power..." 

in 

856 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

857 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine de l´ Eglise 2019 0,75 l 

Pomerol 

in, 12er OHK 

858 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Bourgogne blanc 2014 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

859 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1942 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, kurze Kapsel 

860 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1971 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...palate is vibrant, animated 
and simply electrifies the mouth upon entry. The 1971 
has immense concentration, while the almost Tokaji 
Aszu-like finish is beautifully poised..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Leckspuren 

861 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Morey Saint Denis Village 
2016 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

862 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Hennessy Cognac Prive NV 0,7 l 

Cognac 

2,5 cm 

863 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Spätburgunder trocken 
2016 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

864 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1990 1,5 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-colored 
effort is beginning to hint at the massive richness and 
full-bodied intensity lurking beneath its wall of 
tannin..." 

in, Etikett beschädigt, verschmutzt 

865 1 Magnum EUR 8600-17200 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Rheingau 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

866 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Epernay Mercier Reserve de´l Empereur Brut 1964 
0,75 l  Champagne 

1,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

867 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Ca Marcanda Promis 2018 0,75 l 

Toskana 

in 

868 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2004 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...light gold color, terrific 
finesse and elegance in spite of its enormous power, 
unctuosity, and richness..." 

0,5 cm 

869 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Chardonnay Alte Reben 2020 
0,75 l  Baden 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

870 4 Flaschen EUR 100-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2004 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...beautifully, wafting from 
the glass with aromas of rich dark berry fruit, cigar 
wrapper and loamy soil. Medium to full-bodied, fleshy 
and enveloping, with velvety tannins and a seamless, 
charming profile..." 

in, Etiketten beschädigt 

871 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2010 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and 
concentrated profile that carries masses of sweet 
tannin, bright acidity and serious length..." 

2 cm 

872 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...mineral notes 
interwoven throughout the black cherry, blueberry and 
iodine scents..." 

1 cm 

873 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 
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Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

99 The Wine Advocate:  "...sweet frame of fruit with 
elegant French oak and baking spice scents with 
vanilla, nutmeg and cardamom that sways with an 
impressive aromatic array of cedar and cigar box, 
resinous purple flowers, juicy plum and chocolate 
ganache in the glass. Full-bodied, the wine is balanced 
and seamless, offering precision and focus across the 
mid-palate with fine-grained tannins that continue to 
sway with excellence before delivering a long, drawn-
out finish that's simply stunning..." 

in 

874 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Vaucrains 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

875 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Cotes du Rhone 2021  
0,75 l  Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

876 6 Flaschen EUR 60-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2014 0,75 l 

Cote de Castillon 

91 The Wine Advocate:  "...wonderful, quite detailed 
bouquet with black cherries, melted tar, minerals and a 
touch of sea spray..." 

in, 12er OHK 

877 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Chardonnay 2018 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

878 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Altesino Brunello di Montalcino Montosoli 1990 
0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the Brunello di Montalcino 
Montosoli, offer intense perfumes of jammy cherry 
fruit, tobacco, smoke, herbs, and licorice, immense 
richness and extraction of flavor..." 
98 Wine Spectator 

ts 

879 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2005 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

880 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Clos 
des Porrets 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

0,5 cm 

881 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

882 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Morey St. Denis Les Ruchots 1er 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

883 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Mauro Mauro Tinto 1995 0,75 l 

Castilla y Leon 

ts 

884 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...contrast of creamy 
texture and berry-brightness  conveys simultaneous 
impressions of red currant- and cherry-filled pastry 
and boeuf en croute..." 

0,5 cm 

885 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, crushed rocks, 
incense, and a weedy character..." 

ts 

 11 Flaschen  
 

ts, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

886 12 Flaschen EUR 3600-7200 
________________________________________ 

 

Chateau Leoville Las Cases 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...dark fruit, wet rocks, 
graphite, and subtle background toast/vanillin. Full-
bodied, masculine, and very deep and concentrated..." 
98 Wine Spectator:  "...black in color, with incredible 
aromas of crushed blackberry, mineral, licorice and 
lead pencil. Full-bodied, with a mind-blowing texture 
of seamless tannins that coat every millimeter of the 
palate..." 

in 

887 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 

Chateau Mouton-Rothschild 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

888 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 
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Delaforce Finest Vintage Port 1970 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt, 1er OHK 

889 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Marsannay "Les 
Longeroies" 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

890 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

891 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2013 
0,75 l  Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...precise, citrus and 
yellow plum-scented bouquet with more minerality 
showing here than the Poruzots at the moment. The 
palate is taut and linear..." 

1 cm 

892 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

893 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvray Clos de Bourg 1ere Trie 
moelleux 2005 0,75 l 

Loire 

95 The Wine Advocate 

2 cm 

894 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Ma 
Cuvee 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

895 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2009 1,5 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate 

1 cm 

896 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2019 0,75 l 

Saint-Emilion 

97 The Wine Cellar Insider:  "...strong sense of 
florality before moving on to its licorice, wet earth, 
spice, black cherry, and chocolate coated plums. Rich, 
full-bodied, deep, long and intense..." 
95 The Wine Independent 

in, 6er OHK 

897 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 

 

Azienda Vitivinocola Tiberio Cerasuolo d´Abruzzo 
2023 0,75 l  Abruzzen 

ts 

898 4 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2015 0,75 l  Languedoc 

93 Wine Spectator:  "...a powerful red, with a graceful, 
integrated profile, offering dried cherry, licorice and 
cured meat flavors, underscored by mineral, rooibos 
tea and Kalamata olive accents. Mineral and garrigue 
details pepper the long, tannic finish..." 

2 cm 

899 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95+ The Wine Advocate:  "...this vintage represents 
one of the largest percentages of Cabernet Franc for 
this wine. Medium to deep garnet-purple colored, it 
gives notes of kirsch, black raspberries and black 
plums with touches of cassis, violets, chocolate box 
and pencil shavings..." 

in 

900 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2015 Larcis Ducasse 
opens with opulent scents of blueberry pie, baked 
plums and spice cake with nuances of unsmoked 
cigars, dusty soil, licorice and a touch of salami. Big, 
rich, full-bodied and incredibly impactful on the 
palate, it proudly struts its bold black and blue fruits 
with a plush, velvet-textured cape, finishing long and 
spicy..." 

in, 12er OHK 

901 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Saumaize-Michelin Pouilly Fuisse Clos 
Sur La Roche 2010 0,75 l 

Macon  

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Saumaize Michelin Pouilly-Fuissee 
Ampelopsis 2009 0,75 l 

Maconnais 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Saumaize Michelin Pouilly-Fuissee les 
Courtelongs 2010 0,75 l 

Maconnais 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Triebaumer, Ernst Chardonnay Pandkräftn 2001 
0,75 l  Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

902 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 
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Antinori Guado al Tasso 1990 0,75 l 

Toskana 

ts 

903 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1988 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...coffee and plum aromas and the 
palate is firm and concentrated, with delicious 
blackberry flavors. Hold until 2000 for it to soften and 
bloom..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

904 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1989 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...sweet plums and creme de 
cassis intermixed with vanilla and graphite..."  

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

905 3 Flaschen EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Chateau Monbousquet 1961 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Zusatzetikett 

906 1 Flasche EUR 160-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2008 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...textured, opulent, superb 
Lynch Bages is already strutting its stuff and should 
easily last for 20 years..." 

in, 12er OHK 

907 12 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019  
1,5 l  Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

908 1 Magnum EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 2001 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...with floral, red currant, 
cranberry, and black fruit characteristics, good 
density, and an early-drinking style..." 

ts, 12er OHK 

909 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2012 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate 

2 cm 

910 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Petrus 2021 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Enthusiast:  "...96–98. Barrel Sample. This 
very aromatic floral wine has already a great sense of 
presence. The generous, never hard, tannins are 
cushioned gracefully in the velvet texture. It is very 
complete—ripe tannins and beautiful juicy fruits bring 
lightness to the wine as well as freshness at the end. 
Roger Voss..." 

in, 1er OHK 

911 1 Flasche EUR 2600-5200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

912 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 1994 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

913 3 Magnums EUR 240-495 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

914 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

915 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2014 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate 

in 

916 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Cotes du Rhone 2021  
0,75 l  Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

917 6 Flaschen EUR 60-90 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

918 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet 2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...opaque black/purple, with 
notes of crushed rock, white flowers, graphite, 
blueberry and cassis..." 

in, 12er OHK 

919 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Les Caillerets 1er Cru 
2008 1,5 l  Cote de Beaune 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

920 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Clos de la Roche Vieilles Vignes 
Grand Cru 1990 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...very fine example of the 
vintage, wafting from the glass with aromas of plums 
and red fruit compote mingled with notions of orange 
rind, licorice, rose petals, meat jus and spices. Full-
bodied, ample and fleshy..." 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

921 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

922 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Zweigelt 2016 0,75 l 

Kamptal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

923 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 1999 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

924 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 2000 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...blackberry and cherry aromas 
have just a hint of vanilla. Full-bodied, with fine 
tannins and a long, sweet fruit finish. Lots in the 
glass..." 
90 The Wine Advocate:  "...A dark, deep ruby/garnet, 
its powerful nose of kirsch and plums is given 
additional complexity by the aromas of tobacco, damp 
earth, and underbrush which always characterize this 
wine. Rich in extract, firm and sustained in flavor..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

925 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2003 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...inky in color, with 
incredible kirsch, blackberry liqueur, flowers, licorice 
and hints of underlying meatiness, it hits the palate 
with a full-bodied, massively concentrated profile that 
has nothing out of place, seamless integration of its 
fruit, alcohol and tannin, and an overriding elegant, 
perfectly balanced feel..."  

0,5 cm 

926 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2006 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...acacia flowers, 
honeysuckle, melon, quince, and orange marmalade..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

927 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny Montrachet Village 2013  
0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

928 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sigalas Rabaud 1962 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Nicolas Selection 

929 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1962 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark garnet color revealing 
lightening at the edge. A sweet nose of jammy black 
fruits, cedar, and smoke is followed by a velvety-
textured..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

930 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1999 
0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...fully mature and gives up 
tons of kirsch, garrigue, licorice and a touch of 
gaminess in its full-bodied, layered and ripe 
personality..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

931 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pedesclaux 2010 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...solid core of cassis and 
blackberry fruit is liberally framed by dark cocoa and 
espresso notes and carried through the caressing, 
blueberry-, spice- and licorice-filled finish..." 

in, 12er OHK 

932 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 
18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

933 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

934 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

935 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

936 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Mourvedre 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

2 cm 

937 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Clos de la Roche Grand Cru 2007 
0,75 l  Cote de Nuits 

18,5 Gault Millau 

0,5 cm 

938 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Drappier Coteaux Champenoise Urville Rouge NV 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Laurent Perrier Coteaux Champenois Chardonnay 
blanc de blancs NV 0,75 l 

Champagne 

3 cm 

 1 Flasche  
 

Laurent Perrier Coteaux Champenois Rosé NV  
0,75 l  Champagne 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Moet & Chandon Saran Blanc de Blancs Coteaux 
Champenois NV 0,75 l 

Champagne 

4,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

939 4 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Pechstein 
Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

96-98 The Wine Advocate:  "...this Pechstein is so 
tightly woven, so pure, elegant and piquant. It is so 
rich, ripe and concentrated, but all is in balance... it 
flows, touches, hooks up into your mucosa and 
remains, remains, remains; it only gets softer, more 
generous and lush, and less merciless. If this wine goes 
in the bottle like this, it will become one of the greatest 
dry German Rieslings of the young century. This is 
Riesling that Riesling lovers have to buy. This is a 
monument of dry Pfalz Riesling..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

940 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and a cedar-laced nose to begin, giving way to 
fragrant underlying scents of roses and violets with a 
core of crushed black currants, blackberries and Bing 
cherries plus hints of fallen leaves and dusty earth..." 

in, 12er OHK 

941 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia 2001 0,75 l 

Piemont 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

942 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm 

943 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

von Oetinger Erbacher Marcobrunn Riesling Erstes 
Gewächs 2016 0,75 l 

Rheingau 

95 Falstaff 

0,5 cm 

944 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2013 
0,75 l  Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...precise, citrus and 
yellow plum-scented bouquet with more minerality 
showing here than the Poruzots at the moment. The 
palate is taut and linear..." 

1 cm 

945 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm 

946 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 
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Domaine de La Vieille Julienne Chateauneuf-du-
Pape 2003 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...blockbuster-styled effort 
that shows the vintages perfumed, ripe character. 
Giving up plenty of spices, saddle leather, licorice and 
roasted herb qualities..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

947 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2012 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...this 2012 has a dense, 
ruby/purple color, sweet blueberry and blackcurrant 
fruit, background earth and spice, with moderate, 
velvety tannins..." 

in, 6er OHK 

948 6 Magnums EUR 420-810 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Chambolle Musigny Aux 
Beaux Bruns 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

949 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

950 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Capannelle Chianti Classico Riserva 2001 0,75 l 

Toskana 

ts 

951 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Mourvedre 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

2 cm 

952 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts Vieilles Vignes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1 cm 

953 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Himmelreich GG, 1 x Juffer Sonnenuhr 
GG, 1 x Wehlener Sonnenuhr GG, 1 x Goldtröpfchen 
GG, 1 x Doctor GG, 1 x Helden GG, 6er OHK 

954 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1987 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...rich, thick, concentrated wine with 
layers of plum, currant, nutmeg and vanilla flavors and 
full tannins on the finish..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

955 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 2017 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...medium-bodied, the 
palate delivers mouth-coating, muscular black fruits 
with a firm backbone of rounded tannins and a long, 
minerally finish..." 

in, 6er OHK 

956 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2004 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

957 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...dark plum and blueberry 
compote notes lead the way, followed by dark cocoa 
and tobacco. A fleshy feel runs throughout, with a 
stony edge adding length and balance on the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

958 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1994 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

2 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

959 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2011 0,75 l 

Rioja 

96 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

960 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

961 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

962 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Lynch-Bages 2020 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
crme de cassis and blackberries mingled with notions 
of pencil shavings, spices and classy new oak. Medium 
to full-bodied, deep and layered, with good 
concentration, ripe, powdery tannins..." 

in, 6er OHK 

963 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2017 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2017 Lynch Bages sashays out of the glass 
with flamboyant scents of baked blackcurrants, 
blackberry preserves and mulberries plus touches of 
lavender, dark chocolate, star anise and unsmoked 
cigars. Medium to full-bodied, the palate has bags of 
class and finesse with firm, finely-grained tannins and 
seamless freshness, finishing long and fragrant..." 

in, 6er OHK 

964 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in 

965 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Dupeyron Armagnac du Collectionneur 1948 0,7 l 

Armagnac 

4,5 cm, 1er OHK 

966 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Cossart Madeira Boal 1863 0,75 l 

Madeira 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

967 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Brulees 1er 
Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

968 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek 2008 0,75 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate 

1 cm, 6er OHK 

969 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Vosne Romanee 
Aux Reignots 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
95 Jeannie Cho Lee 

0,5 cm 

970 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

971 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Faiveley, Joseph Ladoix rouge 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

972 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2012 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple, with 
sweet cranberry, mulberry and raspberry/blueberry 
fruit, this is always a distinctive St.-Julien and the 2012 
has managed to avoid any of the hollowness or harsh 
tannins that can afflict some of the Mdocs. It is elegant, 
well-made and an outstanding effort in this vintage..." 

in, 1er OHK 

973 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Virgile Ligniier Clos de la Roche Grand Cru 2006 
0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm 

974 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos de la Roche Grand 
Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

975 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas 2017 0,75 l 

Rhone 

92+ The Wine Advocate:  "...the full-bodied 2017 
Gigondas is rich and velvety in the mouth. I'm not sure 
it's quite as good as the 2018, but it's certainly no 
slouch, with a long, silky finish that picks up a hint of 
cocoa..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine la Bastide Saint Dominique Chateauneuf-
du-Pape 2020 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

976 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Loosen Erdener Prälat Riesling Alte 
Reben Grosses Gewächs  2015 0,75 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...this Riesling is full-bodied, 
rich and lush, but fresh and highly finessed on the 
palate. This is a very complex and tightly woven, pure 
and salty, but nevertheless aromatic Riesling; it has 
concentrated yellow plum and stone fruit aromas. The 
finish is gorgeous for intellectual wine lovers..." 

0,5 cm 

977 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 
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Weingut Joh.Jos. Prüm Riesling Kabinett 2013  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

978 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 0,75 l 

Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

979 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, the 
2010 Canon la Gaffeliere delivers classic plum 
preserves, boysenberries and cigar box scents with 
wafts of underbrush, dried roses and cinnamon stick. 
Full-bodied, the palate is built like a brick house with a 
solid line of grainy tannins and racy freshness 
supporting the dense fruit, finishing with compelling 
purity and great length..." 

in, 12er OHK 

980 12 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild Mouton Cadet 1934 
0,75 l  Pauillac 

Abfüller: Reidemeister & Ulrichs, Bremen, hs, Etikett 
stark beschädigt, stark verschmutzt 

981 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2012 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...spicy, deep ruby/purple with 
notes of cassis, cedar wood and spice box, the wine is 
soft, round, juicy..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

982 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

983 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm 

984 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey-Chambertin Les 
Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

985 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Cathiard, Sylvain Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

986 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

987 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2011 1,5 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...dense purple color along 
with abundant notes of creme de cassis, crushed rocks 
and spring flowers..." 

in, 6er OHK 

988 6 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee En Orveaux 1er 
Cru 2001 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

989 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 1,5 l  Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

990 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Ceretto Barbaresco 2017 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

991 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2010 0,75 l 

Champagne 

92 The Wine Advocate:  "...the 2010 Dom Perignon is 
already expressive, wafting from the glass with aromas 
of crisp green apple, peach, iodine, freshly baked 
bread, orange oil and smoke. Medium to full-bodied, 
pillowy and charming, it's soft and round, with ripe 
acids, a moderately concentrated core of fruit and a 
pearly mousse, concluding with a saline finish..." 

1 cm, Kapsel beschädigt, 1er OC 

992 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2015 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...palate with generous, 
exuberant, wonderfully layered red, black and 
perfumed blue fruits contrasted beautifully by very 
ripe, very fine-grained and very firm tannins plus an 
ethereal line of seamless acid, finishing long and 
minerally..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

993 1 Flasche EUR 3200-6400 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet 2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...scents of baked blackberries, 
warm cassis and plum preserves followed by notes of 
sandalwood, cedar chest and pencil shavings..." 

in, 12er OHK 

994 12 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Jacopo Biondi Santi Sassoalloro 1995 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Enthusiast:  "...A big, fruity wine in a modern 
style. Sensational aromas of massive raspberry, black 
cherries and violets, which do not quite carry through 
to the palate. Strong fruit, but a little simple. A solid, 
lengthy finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Jacopo Biondi Santi Sassoalloro 1997 0,75 l 

Toskana 

90 Cellar Tracker 

ts 

 1 Flasche  
 

995 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Schloss Staufenberg Durbacher Schloß 
Spätburgunder trocken 2003 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Cle de Sol Pinot Noir 2014 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

996 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2015 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

997 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l' Obac 1990 0,75 l 

Priorat 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

998 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 1999 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

3,5 cm 

999 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2003 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...almost as good as the 2002. 
Its dense purple color is followed by aromas of 
camphor, black currants, licorice, crushed rocks, and 
white flowers..." 

ts 

1000 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Riesling "Schieferterrassen" 
2014 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Spätlese 2010  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 5 Flaschen  
 

1001 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Himmelreich GG, 1 x Juffer Sonnenuhr 
GG, 1 x Wehlener Sonnenuhr GG, 1 x Goldtröpfchen 
GG, 1 x Doctor GG, 1 x Helden GG, 6er OHK 

1002 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin au 
Velle 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1003 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Feuillatte, Nicolas Cuvee Speciale 1er Cru Brut 
2006 0,75 l  Champagne 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1004 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Foradori Teroldego Granato 1996 0,75 l 

Trentino 

91 The Wine Advocate:  "...opaque purple color, palate 
saturating extract levels, and a powerful, rich, ripe, 
jammy finish..." 

in, Etiketten stark verschmutzt 

1005 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2012 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple, with 
cassis licorice and forest floors notes in the 
aromatics..." 

in, 12er OHK 

1006 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Trimbach, F.E. Riesling Cuvee Frederic Emile 375 
Anniversaire Grand Cru 2001 0,75 l 

Elsass 

93 The Wine Advocate:  "...smelling of honey and 
herbal elixir, it offers a creamy texture, refined peach, 
honey and mint flavors, and a vivid sense of salt, chalk 
and wet stone minerality. This might ultimately 
approach the quality of the 2001 Clos Ste-Hune, and 
will be one to enjoy over a twenty year period, as 
despite its elegance it is uncannily concentrated..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1007 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Saint Georges 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

1008 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grande Cuvee Alexandra Rosé 
Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1009 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2003 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...glorious bouquet of 
cedarwood, jammy black currants, cherries, licorice 
and truffle is followed by a dense, opulently textured, 
full-bodied..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1010 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2022 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, deep and 
dense, somehow marrying all the tannic authority that 
has long been such a signature of Montrose with a 
suavity and purity that represents the quintessence of 
contemporary Bordeaux. The broad, palate-staining 
finish lasts for more than a minute. This is a profound 
young wine that readers aren't going to want to miss..." 

in, 6er OHK 

1011 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Niederberg Helden Riesling Spätlese 
2007 0,75 l 

Mosel 

The Wine Advocate:  "...behind which pour forth 
honey, clover, fresh peach, and toasted nuts. Soft and 
plush, as well as backed by considerable sweetness..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Geschwister Albertz-Erben Erdener 
Treppchen Riesling Spätlese 2003 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut von Hövel Scharzhofberger Kabinett 
Goldkapsel 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

1012 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2022 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate 

1 cm, 3er OHK 

1013 3 Flaschen EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

 

Castello dei Rampolla Sammarco 2016 0,75 l 

Toskana 

97 Wine Enthusiast:  "...a blend of Cabernet 
Sauvignon, Merlot and Sangiovese, this opens with 
earthy aromas of truffle, leather, game, cassis and blue 
flower. Delicious and bursting with personality, the 
full-bodied palate doles out ripe black plum, fleshy 
black cherry, crushed black olive and licorice. Velvety, 
fine-grained tannins provide support. Drink 2023–
2036..." 

ts 

1014 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Steiner Pfaffenberg Riesling 
Selection 2023 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

1015 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Masi Amarone della Valpolicella Classico 1988  
0,75 l  Venetien 

95 Wine Spectator:  "...lovely integration to this solid 
red, which layers flavors of fall leaves, dried cherry, 
roast plum, smoke and dried flowers. Subtle acidity 
winds through the wine, culminating in a lingering, 
mouthwatering finish..." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

1016 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...yellow plum with its pits, 
pungent parsnip, and grapefruit with pungent bitter-
sweetness..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

1017 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Brück, Lionel J. Richebourg Grand Cru 1986 0,75 l 

Cote de Nuits 

4 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1018 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2013 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

1019 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1020 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2007 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

1,5 cm 

1021 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 
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Tenuta Argentiera Giorgio Bartholomäus 2011  
0,75 l  Toskana 

95 Falstaff 

in, 1er OHK 

1022 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Virgile Ligniier Morey St. Denis Faconnieres 1er 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm 

1023 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc 1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

Wine Spectator:  "...full, slightly dry tannins, with 
cherry, licorice and light herbal flavors..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Etikett verblasst 

1024 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous, with a mature whiff 
of heather honey giving way to a still youthfully bright 
palate of chamomile, macadamia nut, salted butter, 
yellow apple and Cavaillon melon..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1025 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts Vieilles Vignes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1 cm 

1026 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Clos de Vougeot Grand Cru 2009 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

1027 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Larcis-Ducasse 2020 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2020 Larcis Ducasse 
unwinds in the glass with aromas of cherries, 
blackberries, bay leaf, rose petals and licorice. 
Medium to full-bodied, layered and concentrated, with 
refined tannins, lively acids and a suave, fleshy profile, 
it concludes with a long, expansive finish..." 

in, 6er OHK 

1028 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1029 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Falstaff:  "...Cassis und Brombeergelee, ein Hauch 
von Zedernholz und Weichselfrucht, zart nach Rosinen, 
sehr einladendes, gut entwickeltes Bukett. Am Gaumen 
relativ saftig, dunkle Beerenfrucht klingt an, frisch 
strukturiert, fester Tanninkern..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1030 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau de la Nerthe Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Cadettes 1998 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...creme de la creme of the 
vintage. Still fresh, concentrated and lively..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1031 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent effort boasting notes 
of cedar, spice box, earth, and red and black currants 
in a medium-bodied, elegant style that exhibits the 
hand prints of Lafite Rothschild..." 

in, 12er OHK 

1032 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

The Wine Advocate 

2 cm, 1er OHK 

1033 1 Doppelmagnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2004 0,75 l 

Rioja 

100 The Wine Advocate:  "...expressive aromatically (a 
characteristic of 2004) this wine is more tightly wound 
and backward than the 2003. Unlike the 2003 it 
demands a minimum of a decade of cellaring and could 
well last for 75-100 years..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1034 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2015 0,75 l 

Languedoc 

93 Wine Spectator:  "...a powerful red, with a graceful, 
integrated profile, offering dried cherry, licorice and 
cured meat flavors, underscored by mineral, rooibos 
tea and Kalamata olive accents. Mineral and garrigue 
details pepper the long, tannic finish..." 

2 cm 

1035 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1942 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, kurze Kapsel 

1036 1 Flasche EUR 450-895 
________________________________________ 

 



	 78 

 

Chateau Gazin 2011 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...powerful, virile 2011, 
Gazin reveals a dense ruby/purple color, a big, meaty, 
earthy richness, lots of coffee, black cherry liqueur and 
spice notes, and a full-bodied mouthfeel..." 

in, 12er OHK 

1037 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny-Montrachet Les 
Combettes 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1038 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1945 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...dried fruit, tobacco, smoke, 
earth, and soy..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
gekürzt 

1039 1 Flasche EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2006 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...dense plum/ruby/purple 
color is followed by a big, sweet perfume of black 
truffles, camphor, earth, incense, new saddle leather, 
and loads of peppery, blackberry, and herb-infused, 
meaty, black cherry fruit..." 

1,5 cm 

1040 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of dark 
berries, licorice, bay leaf and pencil shavings, followed 
by a medium to full-bodied, dense and layered palate 
that's lively, concentrated and controlled, with 
excellent integration and length..."  

in, 6er OHK 

1041 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1042 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget 1929 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1043 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Lafitte, Charles Orgueil de France Brut 1989 0,75 l 

Champagne 

92 Wine Spectator:  "...mellow Champagne, evoking 
smoke and biscuit flavors, a broad, expansive profile 
and a fine mousse..." 

1 cm, 1er OC 

1044 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Justino Henriques Madeira Bual 1964 0,75 l 

Madeira 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1045 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2004 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Tom Cannavan:  "...very deep crimson/black. Deep, 
sonorous, very composed nose with plummy fruit and a 
polished character. Lots of very black, plummy fruit 
with a supple, dark oak overlay..." 
94 Wine Enthusiast:  "...impressive performance. It is 
rich, dense and ripe with black fruit flavors. The 
texture is solid, the intense fruits complemented by ripe 
tannins..." 

ts, 12er OHK 

1046 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 1984 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...ripe, curranty fruit, coffee, 
and sweet black cherries has become increasingly 
complex and intense.  Full-bodied, opulent, and soft, 
this fleshy wine appears to have reached an attractive 
plateau of maturity..." 

ts 

1047 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1048 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1049 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 
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Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 1999 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

1 cm, Etiketten beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 2000 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 2004 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

1050 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...opulent scents of creme de 
cassis, baked plums and Black Forest cake plus 
suggestions of Chinese five spice, potpourri, oolong tea 
and menthol. Full-bodied, rich, spicy and oh-so-
decadent in the mouth, it has a fantastically velvety 
frame and seamless freshness, finishing very long..." 

in 

1051 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2004 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

2 cm 

1052 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Vosne Romanee Les Beaux 
Monts Vieilles Vignes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

1 cm 

1053 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2022 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

in, 6er OHK 

1054 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2007 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...layers of coffee, graphite 
and black olive allied to braised fig and macerated 
currant fruit. Pastis and lavender notes skitter through 
on the finish, with latent acidity hanging on as well..." 

2 cm 

1055 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2013 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

1056 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2005 0,75 l 

Rhone 

96 Wine Spectator:  "...densely packed, with tar, olive 
and maduro tobacco notes up front, holding the 
massive core of braised fig, plum sauce and tar at bay 
for now. The muscular finish shows flashes of iron, 
garrigue and graphite. Very, very long..." 

2 cm 

1057 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1058 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2007 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

1059 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva 1989 0,75 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...the 1989 Barolo Riserva 
Falletto is a deep, mineral-driven wine loaded with 
dark plums, smoke, prunes, plums and spices. Massive 
and virile, it is an assertive Barolo that commands 
attention for its explosive fruit and multi-faceted 
personality. The tannins are imposing, but also 
beautifully balanced. This is Giacosas most explosive, 
rich wine in 1989..." 

ts, Etikett stark beschädigt 

1060 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 1994 0,75 l 

Douro 

95 Wine Spectator:  "...muscular and ripe, showing 
fabulous potential. The best Noval in decades, it's full-
bodied, with a fruity character, well-integrated, chewy 
tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1061 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Neu Bamberg Riesling 
Rotliegend  2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1062 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2011 0,75 l 

Rioja 

96 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1063 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2017 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

89-91 The Wine Advocate:  "...2017 Duhart-Milon is 
beautifully scented of crushed red and black currants, 
black raspberries and spice cake with suggestions of 
lavender, cloves and rose hip tea..." 

in, 6er OHK 

1064 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1993 0,75 l 

Pauillac 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1065 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Gaisberg Riesling 2022 0,75 l 

Kamptal 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1066 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel,  
2e Vin de Beaucastel 2015 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1067 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pibran 1998 0,75 l 

Pauillac, Cru Bourgeois 

ts 

 4 Flaschen  
 

Domaine de la Tour du Bon Bandol Saint Ferreol 
2005 0,75 l 

Provence 

ts 

 2 Flaschen  
 

1068 6 Flaschen EUR 80-140 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2010 1,5 l 

Douro 

94 The Wine Advocate:  "...quite powerful, this is more 
refined than the Meandro; it shows more finesse and 
elegance in the mid-palate, while remaining intense on 
the finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1069 1 Magnum EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2004 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

1070 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau-Site 2019 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois Exceptionnel 

in 

1071 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 

Nikolaihof Riesling "Im Weingebirge Baumpresse" 
2015 0,75 l 

Wachau 

94+ The Wine Advocate 

2 cm 

1072 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2015 0,75 l 

Cote de Castillon 

in, 12er OHK 

1073 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Jean et Fils Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1074 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling "Im Weingebirge Baumpresse" 
2015 0,75 l 

Wachau 

94+ The Wine Advocate 

2 cm 

1075 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 
Champeaux 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

0,5 cm 

1076 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2022 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, layered and 
enveloping, it's suave, seamless and complete, with 
faultless precision, pristine integration of tannin, 
controlled sweetness and a long, expansive finish..." 

in, 3er OHK 

1077 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Quartetto 1998 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

1078 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Suchots 1er 
Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1079 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2003 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, dense, and 
well-structured, this stunning cuvee..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1080 2 Flaschen EUR 100-190 
________________________________________ 
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Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis En la 
Rue de Vergy 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1081 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos de Tart Morey Saint Denis la Forge 
de Tart 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Jamie Goode 

1 cm 

1082 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Chateau de Mercey Mercurey En 
Sazenay 1er Cru 1991 0,75 l 

Cote Chalonnaise, 1er Cru 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1083 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Vecchie Terre di Montefili Chianti Classico 1997 
0,75 l  Toskana 

Wine Spectator:  "...elegant, earthy style of CC, with 
attractive blackberry and raspberry aromas, soft 
texture..." 

ts 

1084 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Gaisberg Riesling 2022 0,75 l 

Kamptal 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1085 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee En Orveaux 1er 
Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1086 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grande Cuvee Alexandra Rosé 
Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1087 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1996  
0,75 l  Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate 

in 

1088 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos de la Roche Grand Cru 2002 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm 

1089 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Les Caillerets 1er Cru 
2005 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...chalk and cherry pit 
pungency and bitterness, invigorating saltiness, tart 
hints of red currant, fascinating florality..." 

0,5 cm 

1090 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 1992 0,75 l  Cote de Beaune 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1091 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1092 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1093 1 Magnum EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2016 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...with pastis-soaked plum, 
blackberry, black currant and blueberry paste flavors, 
all carried by a perfectly integrated brambly spine. Tar 
and ganache notes give the finish an extra kick while 
everything stays within the mouthwatering roasted 
apple wood frame..." 
97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries and 
cigar box mingled with subtle hints of loamy soil. 
Medium to full-bodied, deep and concentrated, it's 
seamless and exquisitely balanced, with beautifully 
refined tannins, bright acids and a long, penetrating 
finish..." 

in, 12er OHK 

1094 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Villamont, Henri de Nuits Saint Georges Village 
Collection du Docteur Barolet Village 1923 0,75 l 

Cote de Nuits 

6 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, 
Zusatzetikett vom Importeur 

1095 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 1987 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1096 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1987 0,75 l  Cote de Nuits 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

1097 1 Flasche EUR 2150-4300 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 2022 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, deep and 
dense, somehow marrying all the tannic authority that 
has long been such a signature of Montrose with a 
suavity and purity that represents the quintessence of 
contemporary Bordeaux. The broad, palate-staining 
finish lasts for more than a minute. This is a profound 
young wine that readers aren't going to want to miss..." 

in, 6er OHK 

1098 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grande Cuvee Alexandra Rosé 
Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1099 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Groffier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1100 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2007 0,75 l 

Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...layers of coffee, graphite 
and black olive allied to braised fig and macerated 
currant fruit. Pastis and lavender notes skitter through 
on the finish, with latent acidity hanging on as well..." 

2 cm 

1101 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1997 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby color with purple 
nuances, it is open-knit, with plentiful quantities of 
roasted herbs, smoky oak, vanillin, and creamy black 
currant fruit..." 

in, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1102 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d'Asti Ai Suma 2001 
0,75 l 

Piemont 

90 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1103 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in, 6er OHK 

1104 6 Magnums EUR 4740-9450 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2010 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1105 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Hautes Cotes de 
Nuits Le Clos du Prieure 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Joliet Fixin Clos de la Perriere rouge 1er 
Cru 2008 0,75 l 

Fixin 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

1106 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple color as well 
as a bouquet of licorice, forest floor, unsmoked cigar 
tobacco and a hint of earth. The wine reveals 
tremendous denseness and richness, a broad, savory 
mouthfeel and elevated tannins in the finish..." 

in, 12er OHK 

1107 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2022 0,75 l 

Pessac-Leognan 

100 The Wine Advocate:  "...it's medium to full-bodied, 
deep and concentrated with a deep core of fruit 
beautifully framed by velvety, precise tannins, segueing 
into a long, saline and perfumed finish..." 

in, 6er OHK 

1108 6 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis Aux 
Charmes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1109 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2007 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

in, 12er OHK 

1110 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Krug Rosé Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1111 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Fleur de Miraval  Exclusivement ER2 rose Brut NV  
0,75 l  Champagne 

1 cm 

1112 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Castello dei Rampolla Sammarco 2017 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it reveals softer lines and 
more pliant contours compared to some of the cooler 
vintages of the past, and you get a generous down 
pouring of dark fruit, dried blackberry, cinnamon spice 
and cured leather or tobacco..." 

in 

1113 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin au 
Velle 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1114 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 1999 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1115 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny Montrachet Les Folatieres 
1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune 

92-93 The Wine Advocate:  "...broad, rich, and deep, it 
is a suave, elegant effort. Minerals, pears, and white 
flowers vie for the tasters attention in its concentrated 
character..." 

0,5 cm 

1116 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Kirchenstück 
Riesling Großes Gewächs 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1117 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...complex, well-developed 
bouquet of oriental spices, toasty oak, herbs, and ripe 
fruit is wonderful. On the palate, the wine is also rich, 
forward, long and sexy..." 
95 Falstaff 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

1118 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Quartetto 1998 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

1119 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tourettes Cotes du Luberton rouge 
1998 0,75 l 

Rhone 

3 cm 

1120 3 Flaschen EUR 30-45 
________________________________________ 

 
 

 
 

San Felice Vigorello 1990 0,75 l 

Toskana 

in 

1121 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in 

1122 6 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 1997 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...enormous in aromas, 
flavors, and persistence on the palate, it exhibits 
profound levels of concentration as well as 
unbelievably dense..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1123 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...very complex bouquet 
with blackberry, marine-influenced, oyster shell-tinged 
bouquet that just seems so alive. The palate has superb 
structure with fine tannins..." 

1 cm 

1124 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94 Falstaff:  "...Pulverdampf, abgefahrener Autoreifen, 
rauchige Hefenoten. Mit sehr viel Luft auch 
Kirscharomen. Im Mund cremig grundiert, darauf ein 
feinkörniges Tannin, reif und saftig unterlegt, deutlich 
mineralische Noten geben dem Wein trotz seines 
dichten Extrakts eine Anmutung der Leichtigkeit..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1125 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2018 3,0 l 

Pfalz 

1,5 cm, 1er OHK 

1126 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1127 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein Spätburgunder Grosses Gewächs 
2005 1,5 l  Pfalz 

1 cm 

1128 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 
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Chateau Rayas Fonsalette Cotes du Rhone Reserve 
1999 0,75 l 

Rhone 

92 Jeannie Cho Lee 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1129 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2015 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm red currants, black 
raspberries and dark chocolate with wafts of cigar box, 
violets and bay leaves..." 

in, 12er OHK 

1130 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2021 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blackberries mingled with notions of pencil shavings, 
spices, black truffle and licorice..." 

in, 1er OHK 

1131 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Confession 2011 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 12er OHK 

1132 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
2022 0,75 l 

Kamptal 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1133 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2013 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...the 2013 Dom Prignon is a 
charming and elegant vintage for this cuve. It reveals 
complex aromas of buttery pastry, spices, citrus oil, 
almonds, honey and, with aeration, a touch of smoke. 
The palate is medium to full-bodied, perfectly 
balanced, with a chiseled and tightly wound profile..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1134 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

La Rioja Alta Rioja Gran Reserva 890 1975 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

1135 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Clos St. 
Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...2008 Gevrey-Chambertin 
Clos St. Jacques engages all of the senses with its cool, 
mineral-laced fruit and expressive bouquet..." 

0,5 cm 

1136 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

 
 

Benjamin Leroux Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2016 1,5 l 

Cote de Nuits 

18 Jancis Robinson 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1137 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Ronceret 1er Cru  2005 
0,75 l  Cote de Beaune 

91 Wine Spectator 

0,5 cm 

1138 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Barthod, Ghislaine Chambolle Musigny Village 
2008 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1139 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2007 0,75 l  Cote de Nuits 

91 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1140 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee Prestige 
1998 0,75 l  Madiran 

90 Cellar Tracker 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1141 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2005 0,75 l 

Rhone 

96 Wine Spectator:  "...densely packed, with tar, olive 
and maduro tobacco notes up front, holding the 
massive core of braised fig, plum sauce and tar at bay 
for now. The muscular finish shows flashes of iron, 
garrigue and graphite. Very, very long..." 

2 cm 

1142 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs-ms, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren 

1143 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1952 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

1144 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 
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Chateau La Fleur Petrus 2020 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...minty blackberries, loamy 
soil, black truffles and petroleum jelly, the 2020 La 
Fleur-Ptrus is full-bodied, ample and enveloping, with 
a rich, layered core of fruit framed by supple, polished 
tannins, concluding with a broad, licorice-inflected 
finish..." 

in, 6er OHK 

1145 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Saint Denis Grand 
Cru 2016 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1146 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Borges Madeira Boal 1936 0,75 l 

Madeira 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, HK 

1147 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1148 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
rouge 1992 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

90 Wine Spectator:  "...lovely cassis, tobacco and tar 
notes burst in this full-bodied and powerful wine..." 

3 cm, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1149 2 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Siepi 1994 0,75 l 

Toskana 

ts 

1150 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2001 0,75 l  Côte de Nuits 

91 Tom Cannavan 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1151 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1996 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...exhibits distinctive liquefied 
mineral, red and blackcurrant, and spicy oak aromas, 
medium body, fine concentration, superb delineation, 
and an intellectually challenging aspect to its 
personality..." 

in 

1152 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 

Vecchie Terre di Montefili Chianti Classico 1996 
0,75 l  Toskana 

ts 

1153 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2002 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blackberry, cedar, warm 
bricks and melted tar aromas - an unfussy, 
uncomplicated, quite serious Pauillac bouquet. The 
palate is well balanced with crisp acidity..." 

in, 6er OHK 

1154 6 Magnums EUR 4740-9450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...brambly red fruit, white 
pepper, cloves and a touch of fennel on the finish..." 

in, 12er OHK 

1155 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Reserva Especial 1989 1,5 l 

Rioja 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1156 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

95 Wine Spectator:  "...power and grace, with a fierce 
attack of zesty floral and mineral notes, expressing 
kumquat and nectarine details midpalate. Shows an 
impressive concentration of flavors packed on an 
elegant frame, with an underlying mineral streak 
running from start to finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1157 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

Mellasat White Pinotage MCC Brut Sparkling 
Wine NV 0,75 l  Costal Region 

1 cm 

1158 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Franken 

The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1159 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Röttgen 
Riesling Erste Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Jakob Schneider Niederhäuser 
Hermannshöhle Magnus Riesling trocken 2016 0,75 
l 

Nahe 

2 cm 

 4 Flaschen  
 

1160 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 
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Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1161 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2010 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and 
concentrated profile that carries masses of sweet 
tannin, bright acidity and serious length..." 

2 cm 

1162 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Schloss Reinhartshausen Hattenheimer 
Wisselbrunnen Riesling Beerenauslese 2011  
0,375 l  Rheingau 

0,5 cm 

1163 2 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2011 0,75 l 

Toskana 

95 Wine Spectator:  "...ripe black cherry and 
blackberry flavors pick up rosemary, mineral and spice 
accents in this red, which is concentrated and intense, 
fresh and focused..." 

ts 

1164 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco 2014 0,75 l 

Piemont 

1 cm 

1165 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 2008 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...slightly brawny edge, but feels 
like it's filling out quickly, with lush, dark fig sauce, 
black licorice snap and graphite notes taking on more 
depth as it airs in the glass..." 

in, 12er OHK 

1166 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 3,0 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

3 cm 

1167 1 Doppelmagnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Franken 

96+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1168 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Fevre, William Chablis Les Clos Grand Cru 2001 
0,75 l  Chablis 

94 Wine and Spirits Magazine 

0,5 cm 

1169 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1988 0,75 l 

Toskana 

94 Wine Spectator:  "...still vigorous, this combines 
density and intensity, offering cherry and strawberry 
flavors, accented by tobacco notes. A complex red, this 
finishes long..." 

ts, Etiketten stark verschmutzt 

1170 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 2001 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark cherries and orange 
blossom still there, perhaps the mineralit more 
heightened than ever..." 

in, 12er OHK 

1171 12 Flaschen EUR 2640-5280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Langoa-Barton 2017 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

17 Vinum Wine Magazine 

in, 12er OHK 

1172 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1972 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1173 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1174 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2017 1,5 l 

Cote de Nuits 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 
18 La Revue du Vin de France 

1 cm 

1175 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay les Chevrets 1er Cru 
2008 1,5 l  Cote de Beaune 

91 Jasper Morris Inside Burgundy 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1176 2 Magnums EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Bourgogne blanc 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1177 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2002 
0,75 l  Rhone 

90 Adrian van Velsen 
92 Doctorwine 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1178 1 Flasche EUR 770-1540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...intensity of pit fruits, 
berries and citrus tinged with fruit pits and zest and 
suffused with smoke, crushed stone, and bitter-sweet, 
liquid floral perfume..." 

2 cm, Kapseln oxidiert, Leckspuren 

1179 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne 2008 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, 12er OHK 

1180 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1181 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2015 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

1182 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...evocation of narcissus, 
orchids, nut oils, and white truffle, which are 
accompanied by more predictable..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1183 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1955 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...cassis, exotic spices, grilled 
ceps, dark chocolate, cigar box and rich loamy soil. 
Medium to full-bodied, rich and concentrated, with 
velvety but still abundant tannins, bright acids and an 
immensely long, penetrating finish..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
kurze Kapsel 

1184 1 Flasche EUR 870-1540 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1185 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Lynch-Bages 2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively black cherries, kirsch 
and wild mint aromas..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1186 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1187 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2011 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...dense purple color along 
with abundant notes of creme de cassis, crushed rocks 
and spring flowers..." 

in, 12er OHK 

1188 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy 2020 0,75 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Moueix portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 3er OHK 

1189 3 Flaschen EUR 660-1260 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chassagne-Montrachet Les 
Baudines 1er Cru 2016 0,75 l 

Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...tightly coiled bouquet 
that is less expressive than the Les Embazes at the 
moment. There is a nuttiness here that renders it not 
unlike a Meursault. The palate is well balanced with a 
crisp line of acidity, harmonious and poised with a 
subtle touch of ginger toward the pretty finish..." 

1,5 cm 

1190 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Volnay Carelles 1er 
Cru 2013 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

1191 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Jahrgangskiste Riesling Grosses Gewächs 
2003 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, 1 x Hermannshöhle trocken, 1 x Leistenberg 
Auslese, 1 x Dellchen Auslese, 1 x Hermannshöhle 
Auslese GK, 1 x Brücke Spätlese GK, 1 x Dellchen 
Spätlese, 1 x Kupfergrube Spätlese, 1 x Kirschheck 
Spätlese, 1 x Felsenberg Spätlese, 1 x Brücke Spätlese, 
1 x Hermannshöhle Spätlese, 1 x Leistenberg Kabinett, 
12er OHK 

1192 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 Falstaff:  "...tiefdunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Zarte 
Edelholzwürze, schwarze Waldbeeren, feines Nougat, 
frische Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, 
straff, rotbeerig unterlegte reife Kirschfrucht, präsente, 
sehr feine Tannine, die dem Wein Länge geben, 
mineralisch, salzig und gut anhaftend, ein toller 
Speisenbegleiter, geprägt von Frische, verfügt über 
Entwicklungspotenzial. Hier kann Lafite sein 
herausragendes Terroir voll zur Geltung bringen..."  

in, 3er OHK 

1193 3 Flaschen EUR 1245-2490 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2016 0,75 l 

Rheingau 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

1194 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Argiolas Turriga 1992 0,75 l 

Sardinien 

91 The Wine Advocate:  "...herbs, coffee beans, spices 
and licorice add complexity and nuance to the 
generous core of fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1195 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2001 0,75 l 

Côte de Nuits 

91 Tom Cannavan 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

1196 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belgrave  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

in 

1197 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Georges Mugneret Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1198 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2011 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

1199 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1200 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1997 1,5 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1201 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2022 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of sweet 
cherries, berries, licorice and violets, framed by a 
creamy patina of new oak, it's full-bodied, layered and 
exotic, with a sweet core of ripe fruit, polished tannins 
and a layered, seamless profile..." 

in, 1er OHK 

1202 1 Flasche EUR 2800-5600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Kirchenstück 
Riesling Großes Gewächs 2015 3,0 l 

Pfalz 

2 cm, 1er OHK 

1203 1 Doppelmagnum EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1204 1 Flasche EUR 210-415 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Cabernet Franc 2013 0,75 l 

Paarl 

in 

1205 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Grands-Echezeaux Grand 
Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1206 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cotes du Rhone Reserve 
1990 0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...this dark ruby/purple-
colored wine displays the essence of cherry, kirsch, 
and Provencal herbs in its nose.  Quite full-bodied, this 
large, fleshy wine reveals corpulent, sweet, expansive, 
rich flavors that linger on the palate..." 
18 Bettane et Desseauve 

3 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1207 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Romeo Contador 2009 0,75 l 

Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...crushed violets and rose 
petals sprinkled over cassis and dark plum fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1208 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 
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Domaine Etienne Sauzet Le Montrachet Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Beaune 

97 Wine and Spirits Magazine 

1,5 cm 

1209 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1210 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac 2016 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...the 2016 D'Armailhac 
opens with gregarious crme de cassis, blackberry pie 
and mulberries scents with hints of chocolate box, 
roses and charcoal with a waft of dried sage..." 

in, 6er OHK 

1211 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Fass Severin 1997  
1,5 l  Wachau 

97 The Wine Advocate 

2 cm, 1er OHK 

1212 1 Magnum EUR 295-580 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2004 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator 

2 cm 

1213 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2013 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 12er OHK 

1214 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 2005 0,75 l 

Pomerol 

96+ The Wine Advocate:  "...inky plum/purple color, 
stunning concentration, a boatload of tannin, and 
unlimited upside potential..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1215 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2020 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...a rich, powerful wine, the 
2020 Loville Poyferr offers up aromas of sweet berries, 
blueberry liqueur, exotic spices, incense and creamy 
new oak. Full-bodied, broad and layered, it's deep and 
concentrated, its ample core of fruit only partially 
concealing a hefty payload of sweet, powdery, 
generously extracted tannin..." 

in 

1216 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...Asian spice, and sweet 
currant and plum-like fruit. Medium to full-bodied, 
very supple..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1217 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

96+ The Wine Advocate 

in, 3er OHK 

1218 3 Flaschen EUR 360-870 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1998 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...tannic and austere, but 
elegant, with notes of asphalt, blackberries, acacia 
flowers, and sweet, toasty oak..." 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1219 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2004 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

1220 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1989 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...sweet plums and creme de 
cassis intermixed with vanilla and graphite..."  

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1221 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Connivence 2008 1,5 l 

Pomerol 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

1222 1 Magnum EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2014 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively blackberry, cedar, 
flint and graphite aromas that are not powerful..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

1223 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 1966 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

hs, Etikett verschmutzt 

1224 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Clos St. 
Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...2008 Gevrey-Chambertin 
Clos St. Jacques engages all of the senses with its cool, 
mineral-laced fruit and expressive bouquet..." 

0,5 cm 

1225 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 
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Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Vaucrains 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Tim Atkin 

0,5 cm 

1226 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Niersteiner Ölberg Riesling Grosses 
Gewächs 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1227 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...weedy tobacco, and lead 
pencil scents. Polished and elegant, with Lafite's noble 
restraint, this is an excellent, classy, slightly austere 
wine..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1228 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Segottes 1987 0,75 l 

Saint-Emilion 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1229 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of 
blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a little 
more sous-bois..." 

in 

1230 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 1990 0,75 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...menthol, spices, sweet 
roses and dark fruit swirl around in the glass as this 
magnificent..." 

ts 

1231 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 1984 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...ripe, curranty fruit, coffee, 
and sweet black cherries has become increasingly 
complex and intense.  Full-bodied, opulent, and soft, 
this fleshy wine appears to have reached an attractive 
plateau of maturity..." 

ts 

1232 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Quartetto 1998 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

1233 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis 
Cheneverys 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1234 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1235 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Palazzo Antinori Chianti Classico Riserva 2003  
0,75 l  Toskana 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1236 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 1977 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

hs, Kapsel ganz leicht beschädigt, kurze Kapsel, 
Kapsel oxidiert 

1237 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2020 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 Falstaff:  "...Blaubeere, Wildkirsche, florale Töne. 
Im Mund fest gebaut, feinkörniges, sehr frisches und 
straffes Tannin, in Menge und Qualität zum Ensemble 
aus Frucht und Körper passend und ohne Grüntöne, 
gut integrierte Säure, profund mineralisch und 
pointiert abklingend. Ein geschliffener, kompakter, 
klassischer Sociando..." 

in, 12er OHK 

1238 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2014 0,75 l  Rheingau 

The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

1239 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Palmela Superior Vinho Licoroso 1918  
0,7 l  Douro 

hs, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Bastflasche, 
Füllstand geschätzt 

1240 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee En Orveaux 1er 
Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1241 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis 
Faconnieres 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Adrian van Velsen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1242 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Domaine Tempier Bandol rouge 1995 0,75 l 

Provence 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

1243 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019 3,0 l 

Franken 

94 Falstaff:  "...Pulverdampf, abgefahrener Autoreifen, 
rauchige Hefenoten. Mit sehr viel Luft auch 
Kirscharomen. Im Mund cremig grundiert, darauf ein 
feinkörniges Tannin, reif und saftig unterlegt, deutlich 
mineralische Noten geben dem Wein trotz seines 
dichten Extrakts eine Anmutung der Leichtigkeit..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1er OHK 

1244 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2013 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...solid red sports a tangy iron 
streak from the start, with lively red currant and briar 
patch notes forming the core..." 

in, 12er OHK 

1245 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Telmo Rodriguez As Caborcas 2010 1,5 l 

Castilla y Leon 

95 Guia Penin 

2 cm 

1246 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Vosne Romanee 
Village 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1247 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98 The Wine Advocate:  "...opaque, plum/purple color 
and a beautiful fragrance of blueberry and black 
raspberries with licorice, asphalt, truffle and a touch 
of white chocolate..." 

in 

1248 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Saint Denis Grand 
Cru 2016 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1249 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2010 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

1250 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

1251 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage 2002 0,75 l 

Rhone 

91-94  The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-
colored offering revealing sweet notes of melted 
licorice, briery berries, earth, and herbs..." 
92 Wine Spectator:  "...nicely, with supple plum and 
currant notes giving way to hints of dried cherry and 
plum skin..." 

0,5 cm 

1252 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Chambolle Musigny Aux 
Beaux Bruns 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1253 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Confession 2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 12er OHK 

1254 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
blanc 2006 0,75 l 

Rhone 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous, with a mature whiff 
of heather honey giving way to a still youthfully bright 
palate of chamomile, macadamia nut, salted butter, 
yellow apple and Cavaillon melon..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

1255 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...wild berries and cherries 
mingled with hints of violets, pencil shavings, black 
truffle and rose petals, it's full-bodied, deep and 
concentrated, with a dense, enveloping core of fruit 
underpinned by a chassis of sweet, suave tannins, 
concluding with a long, saline finish..." 

in, 6er OHK 

1256 6 Flaschen EUR 780-1320 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1257 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos St. Denis Grand 
Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1258 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

 



	 92 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1994  
0,75 l  Ribera del Duero 

97 The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1259 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Clos de Vougeot Grand 
Cru 1994 0,75 l   Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1260 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2018 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...cassis, crushed plum and 
steeped blackberry fruit is all packed into this wine, 
along with tar, violet and roasted apple wood notes, 
plus a terrific tug of warm earth..." 
98 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, violette Reflexe, 
zarte Randaufhellung. Attraktive Edelholznuancen, 
schwarze Beeren, ein Hauch von Lakritze, Noten von 
frischen Orangenzesten, vielschichtiges Bukett. Saftig, 
reife Kirschen, dezente Extraktsüße, seidige, reife 
Tannine, finessenreiche Struktur, saliner Nachhall, 
sehr gute Länge, zeigt tolle Harmonie und Länge..." 

in, 12er OHK 

1261 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos Saint Denis Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...black raspberry, 
rhubarb, woodsy earthiness, and high-toned distilled 
herbal suggestions including lavender and catnip..." 

1 cm 

1262 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fabien Coche Meursault 2018 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1263 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan 

95+ The Wine Advocate:  "...this vintage represents 
one of the largest percentages of Cabernet Franc for 
this wine. Medium to deep garnet-purple colored, it 
gives notes of kirsch, black raspberries and black 
plums with touches of cassis, violets, chocolate box 
and pencil shavings..." 

in 

1264 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Falstaff:  "...Cassis und Brombeergelee, ein Hauch 
von Zedernholz und Weichselfrucht, zart nach Rosinen, 
sehr einladendes, gut entwickeltes Bukett. Am Gaumen 
relativ saftig, dunkle Beerenfrucht klingt an, frisch 
strukturiert, fester Tanninkern..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1265 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2022 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, layered and 
enveloping, it's suave, seamless and complete, with 
faultless precision, pristine integration of tannin, 
controlled sweetness and a long, expansive finish..." 

in, 3er OHK 

1266 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Riserva Granbussia   
1995 0,75 l  Piemont 

93 Wine Spectator:  "...plums, cedar, berry and 
cinnamon. Full-bodied and very soft, with fine tannins 
and a coffee, cocoa, berry and cherry aftertaste. This is 
gorgeous..." 
93 The Wine Advocate:  "...sweet, full-bodied, and rich, 
it is a terrific effort for the vintage..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1267 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Viognier 2018 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

1268 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2019 1,5 l 

Franken 

94+ The Wine Advocate 

0,5 cm, 1er OHK 

1269 1 Magnum EUR 280-520 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvray le Mont moelleux 1985 0,75 l 

Loire 

94 Wine Spectator 

3,5 cm 

1270 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Clos de L´Oratoire 2017 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...warm plums, fresh 
blackberries and blueberries with hints of cigar box, 
pencil lead and charcuterie..." 

in, 12er OHK 

1271 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Moris Farms Avvoltore 2007 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

1272 1 Magnum EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2013 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1273 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 93 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, 1er OHK 

1274 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de l´ Eglise 2020 0,75 l 

Pomerol 

97 James Suckling 
95-97 The Wine Cellar Insider 

in, 12er OHK 

1275 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana   
1998 1,5 l  Piemont 

0,5 cm 

1276 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs  
2019 0,75 l  Nahe 

96-98 The Wine Advocate:  "...excitingly pure, precise 
and mineral bouquet of ripe and refined Riesling 
aromas, wet red slate and attractive reductive notes..." 

0,5 cm 

1277 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Gaffeliere 2022 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97 The Wine Advocate:  "...this wine exudes violet, 
dark berries, licorice, cherries and smoke, with subtly 
integrated oak influences. It's medium to full-bodied, 
deep and powerful, with a multidimensional, fleshy 
core of fruit and youthful yet powdery tannins framed 
by a tense, energetic mid-palate, typical of the 
limestone soils..." 

in, 6er OHK 

1278 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1952 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Importeur: 
Reidemeister & Ulrichs 

1279 1 Magnum EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1986 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...smoke, toast, creme de 
cassis, mineral, and white flowers. Very full-bodied, 
with high but sweet tannin, great purity, and a very 
masculine, full-bodied style..." 

ts 

1280 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Marsalette 2012 0,75 l 

Graves 

in, 12er OHK 

1281 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 

Gonzales Byass Sherry Dry Oloroso 1964 0,75 l 

Jerez de Anada 

in, 1er OC 

1282 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2006 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, fleshy, kirsch and 
black raspberry characteristics along with hints of 
spring flowers and loamy soil..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1283 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Cossart Madeira Bual 1914 0,75 l 

Madeira 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1284 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil 2016 0,75 l 

Bordeaux Superieur 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

1285 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Trockenbeerenauslese 2003 0,375 l 

Wachau 

ts 

1286 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

1287 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...plum distillate, tea and 
marzipan, but on the palate, chalk, raw beef, dried 
plum, bitter-sweet black fruits and roasted fennel 
flavors combine for a low-registered richness..." 

0,5 cm 

1288 1 Flasche EUR 3600-7200 
________________________________________ 

 
 

Altesino Brunello di Montalcino 2011 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1289 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine la Bastide Saint Dominique Chateauneuf-
du-Pape 2018 0,375 l 

Rhone 

1 cm 

1290 3 halbe Flaschen EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 94 

Villamont, Henri de Vosne Romanee Collection du 
Docteur Barolet Village 1953 0,75 l 

Cote de Nuits 

5 cm, Etikett stark verschmutzt, Zusatzetikett vom 
Importeur 

1291 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Chambolle Musigny Aux 
Beaux Bruns 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1292 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Speri Amarone della Valpolicella Classico Vigneto 
Monte Sant Urbano 1993 0,75 l 

Venetien 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1293 1 Flasche EUR 30-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Segottes 1987 0,75 l 

Saint-Emilion 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1294 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana 1998 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

1295 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild "1678" Grand Vin de 
Bordeaux 2003 0,75 l 

Medoc 

ts, 12er OHK 

1296 12 Flaschen EUR 96-1920 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2006  
0,75 l  Ribera del Duero 

96 Wine Enthusiast:  "...bouquet of raisin, flower and 
dust aromas is complex, requiring extended airing to 
fully reveal itself. Earthy berry and raisin flavors finish 
with prune and berry notes..." 
99 Guia Pepsol:  "...tonos de madera noble, tonos de 
fruta roja fresca, buena madurez. Boca La boca es 
carnosa, opulenta, potente pero no agresiva, denota 
frescura. Fruta madura. Amplio, largo y elegante 
postgusto..." 

in 

1297 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 2009  
0,75 l  Ribera del Duero 

98 The Wine Advocate:  "...2009 seems like a great 
vintage for Vega Sicilia, much better than what I 
anticipated..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1298 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Prieure-Lichine 1979 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1299 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Padelletti, Guido Brunello di Montalcino 1993 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1300 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Avignonesi Vin Santo 1988 0,375 l 

Toskana 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

1301 1 halbe Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 2019 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, 6er OHK 

1302 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1303 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2006 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator 

2 cm 

1304 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese  
Fass Nr. 31 2005 0,75 l 

Mosel 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1305 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Schlehdorn Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Rheingau 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, deep, fresh and 
intense on the slightly flinty and herbal nose that is 
provided with concentrated, ripe and stewed yellow 
fruit aromas and caramel notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1306 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2015 0,75 l  Rheingau 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1307 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 95 

Weingut Egon Müller Scharzhof Riesling 2012  
0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

1308 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Les Chaffots 
1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1309 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 


